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Vita után.
Negyven esztendő óta nem volt 

nevezetesebb felirati vitája a magyar 
országgyűlésnek, mint a mostani. 
Normális körülmények között is 
nagy jelentősége van a felirati vi­
tának, mert egy-egy országgyűlési 
ciklusnak a programmjät adja a 
íelirat. Be az már jórészt ismeretes 
a királyi trón beszéd es a kormány­
nak egyéb nyilatkozataiból. Most 
azonban olyan válságban él a nem­
zet, a milyenben nem volt az or­
szág negyven esztendő óta.

A többségi pártok felirata ki­
domborította az ő prograinmjukat s 
megjelölte az utat, melyen a vál­
ság megoldható. A lezajlott vita 
pedig # kifejezésre juttatta a koalí­
ciós partok és a disszidensek ösz- 
szetartásanak szilárd, sőt szétbont- 
hatatlan voltát.

A szabadelvüpárti szónokok 
minden eszközt megpróbáltak, hogy 
szétrobbantsák a koalíciót. Egyik a 
latifundiumok parcellázását, “másik 
a nemzetiségi kérdést, harmadik a 
népnevelési és közoktatási reformot, 
negyedik a kényes katonai és gaz­
dasági kérdést, ötödik az 1848. XX. 
t.-c. végrehajtását, hatodik a válasz­
tási jog kiterjesztését, hetedik a 
liorvát vezőnynyelvet vetette oda
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robbantó szernek ; — nem használt 
sem ez, sem az, fel sem robbant, 
még csak nem is igen füstölt. A 
koalíció szilárdsága kiállotta a 
probat.

A felirati javaslatot nagy több­
séggel fogadta el a képviselőház, 
dacára, hogy a nemzetiségek külön 
javaslatot nyújtottak be és dacára, 
hogy a szászokon kívül a horvá- 
tok. is együtt szavaztak a szabad- 
elvuparttal.

Tegnap már csak arról a mód­
ról tanácskoztak az országházban, 
hogy miként juttassák a feliratot az 
apostoli király színe elé. Nem kül­
denek külön depuíációt, sem az el­
nökségre nem bízták annak átnyuj­
jasat, hanem az előző szokáshoz 
inyen a kormány elnöknek tették 
ezt kötelességévé. Ennek a köteles­
ségnek —- bár nem valami örven­
dező szívvel —- eleget is tett a mi­
niszterelnök, kinek valószínűleg ez 
az utolsó hivatalos funkciója.

Tisza István gróf— mint egyik. 
íelhiyatalos szócsöve mondja, — 
megfogja, értetni a koronával, hogv 
a leli ratban foglalt kormányzati 
programmal szemben a koronának 
kötelessége állást foglalni, de azért 
az állásioglalásórt az ügyek ideig­
lenes vezetésével megbízott kormány 
már nem vállalhatja a felelősséget.

Hír szerint a Tisza-k ormány­
nak visszavonulási szándéka a fel- 
irat elfogadása után annyira vég­
leges és megmásíthatatlan, hogy 
ezek után ideiglenesen sem marad 
meg az ügyek élén.

Miután pedig újabb ideiglenes 
alakítására nem akad 

vállalkozó, nincs más ut a korona 
alatt, mint ismét érintkezésbe lépni 
a többséggel.
, a többségi pártok nem
haj ht hatatlanok mindenben, annak 
bizonysága a feliratnak szerencsés 
es tapintatos, vagy mondjuk diplo­
matikus fogalmazása, mely a két 
legkenyesebb kérdésnél némi lati- 
tudót enged meg.

, Erre mutat továbbá az a körül­
mény is, hogy a vita folvamán 
észrevétel nélkül, sőt helyesléssel 
hallgattak a koalíciós pártok Bánfíy 
beszédét, amelyben a többségi pár- 
tok kardinális katonai programul- 
pontja gyanánt nem a magyar ve­
zényleti nyelvet, hanem az összes 
magyarországi ezvedeknél beho­
zandó magyar ezrednyelvet em­
legette.
" Ezen. az alapon — hozzáértve 

a zászlók és jelvények rendezését, 
taian sikerülni fog a megegyezés 
annyival is inkább, mert a külön 
vámterületre vonatkozólag Károlyi

A férfi-eziv.

Az elmaradhatatlan névtelen-levél, a 
esaládi tragédiák rendes intrikusa, értesítette 
a férjet arról, amit mindenki tudott. De ö 
képtelennek érezte magát arra, hogy a fele­
ségét megfigyelje, vagy más által megíigyel- 
Jesse. Erős, határozott leikébe azonban be­
lopódzott a gyanú s a boldogtalanság. A 
felesége valahányszor hazulról eltávozott, 
mindig magával vitte gyermekét; de csak­
nem minden alkalommal megesett, hogy a 
leánykát a nagymamához adta egy-két órára 
őrizetül. Aztán a jó ég tudja, miféle dolgai­
nak elvégzése^ után, elment a gyermekért s 
azzal együtt érkezett haza, rendesen némi 
késessel. A háztartás nem látszott emiatt 
—i> a rend és tisztaság kifogástalan

y Ha csakugyan megcsal, gondolta 
magaban a férj, úgy ez csakis abban az 
műben lehet, amikor Emmy az anyósomnál 
yan- i)e hát elegendő ez a rövid idő arra, 
nogy egy asszony liitszogővé váljék ?

. Hivatala bevégcztével rendesen nagyobb 
lSe7ra szokott indulni a városba, hogy az 
emberektől gyüzsgő utcák, — a szabad

!f

levegő felirissitse a munkában elernyedt
nangulatát.

Amint egy délután valamelyik sűrűn 
lakott városrész nagyterén áthaladt, meglátta 
a feleségét egy pádon fiatal ember társasá­
gában, kinek keze az övébe szorult. Az első 
pillanatban minden vére a fejébe szökött; 
hanem a józanság fékezte a felháborodását 
s minthogy félt hirtelen haragjának hatásá­
tól], elfordította a tekintetét a bűnös párról‘ 
és sietve távozott a térről. A léptei azonban 
kis idő múlva ismét visszavitíék az előbbi 
helyre, a felesége; és az a másik a szerel- 
mesék nyi.lt to kint© tévői néztek egymás 
szemébe — boldogan, önfeledten.

Egyszerre előttük állott a fúrj: sápad­
tan, összeszámít, fogakkal. Egyetlen szó 
sem hangzott cl. Ami következett, csak 
pillanatok müve volt. A fiatalembert gallé­
ron kapta s otyant csapott az arcába, hogy 
az eltántorodott. Aztán intett a feleségének. 
Az asszony alázatosan követte őt. Egymás 
mellett, szótlanul vonultak el. — Hegy na­
hm egyetlen szót, egyetlen tekintetet sem 
vetett a feleségére.

Az asszony a tettetés csodálatos ere- 
jevel kezdett régebbi rendes életmódjába A 
hangját sem lehetett hallani a házban. ’ A

háztartás sohsem volt oly tökéletes, mint 
most.

. Az ötödik napon így szólt hozzá a 
jerje: Azt a fiatalembert szeretted! ?
' ~ Hepi igaz! Hiszen ha szerettem

volna, őt követtem volna, nem téged.
A férj vállat vont és halkan "tovább 

beszélt: •
Lásd, ez az asszonyok legnagyobb 

szerencsétlensége. Egyik sem képes arra, 
hogy nyílt vallomást tegyen. Nekem azon- 
Ixin hasztalan esküdözöl. Mindig a szemeim 
előtt lesz a látvány, a mint az a fiatalem- 
ber gyöngéden a kezedet simogatta és te 
boldogan, észre sem véve a jöttémét, emel­
ted az ő szemébe a tekintetedet . . . Ezt a 
képet sohasem törlőd ki az emlékezetemből.

Az asszony dacosan felegyenesedett.
, i’jzek után nincs egyéb mondani va­

lóm, csak az, hogy az anyámhoz költözöm.
-- Menj; élvezd a szabadságodat. Ma­

gad akarod, hát menj. En mindent tudtam, 
mielőtt megcsíptelek.

Az asszony sirt, kiáltozott; még min­
dig remelte, hogy visszahódíthatja a férjét, 
luost mar őszintén szerette őt. A másik 
iráDt, a ki meg sem tudta védelmezni, im­
már csak megvetést érze*,

sarkán. Kőtemplommal szemben. Flacz es k<)-au<h-utca
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Sándor és Apponyí Albert grófok 
is hangsúlyozták a kellő előké­
szület szükséges voltát.

Ez a remény ez ideig a leg- 
beosesebb eredménye a lezajlott 
felirati vitának.

Nehány óra múlva átnyújtja 
Tisza a királynak a lepecsételt fel­
iratot, melyhez oda van pecsételve 
az ország éledő reménysége.

Vajha mielőbb valóra válnék e 
reménység.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Május 13. —
Elnök: Justh Gyula.
Az illést háromnegyed tizenegy órakor 

megnyitja ée bejelenti, hogy a bizottságok 
megalakultak ée megválasztották elnökei­
ket és az előadóikat.

Jelenti továbbá, hogy összeállította 
azon nyolcvan képviselő névjegyzékét, akik 
közül időnként az összefórhetlenségi zsűrit 
kisorsolják. A névsor a kővetkező:

Andrássy Gyula gr. Apponyi Albert 
gr., Báni! Dezső báró, Barabás Béla, Barta 
Ödön, Batthyány Lajos gr., Batthyány Tiva­
dar gr., Benyovszky Móricz gr., Bernáth 
Béla, Bplhlon István gr., Buttó Dénes, 
Bizony Ákos, Bornemissza Lajos, Charnel 
Gyula, Csernoch János, Dániel László, Da­
rányi Ferenc, Désy Géza, Dósy Zoltán, 
Endrey Gyula, Esterházy Mihály gr., Far­
kas József, Förster Ottó, Gullner Gyula, 
Hadik Béla gr., Haviár Dániel, Herczegh 
Ferenc, Hódossy Imre, Holló Lajos, Inkey 
József báró, Issekutz Győző, Ivánka Oszkár, 
Josipovich Imre, Ka as Ivor báró, Kabos 
Ferenc, Kapotesfy Jenő, Kmaty Károly, 
Komjáthy Béla, Kossuth Ferenc, Kovácsevies 
István, Kubik Béla, Lengyel Zoltán, Mala- 
tinszky Zoltán, Meskó László, Meczner Béla, 
Melczer Vilmos, Mezőfíy Vilmos, Mezőssy 
Béla, Molnár János, Návay Lajos, Neiszid- 
ler Károly, Osztruíuozky Miklós, Pattyánszky 
Elek, Pildner Ferencz, Pisztori Mór,‘Polcnyi 
Géza, Putnoky Mór, Rákosi Viktor, Rátkay 
László, Révay Simon báró, Ságby Gyula, 
Sernsey Boldizsár, Semsey László, Suciu Já­
nos, Simonyi Semadám Sándor, Szatmári

Mór, Szederkényi Nándor, Szilassy Zoltán, 
Thaly Kálmán, Török Ferenc, Vázsonyi 
Vilmos, Veress József, Vigyázó Ferenc gr., 
Visontai Soma, Weselényi Miklós báró, 
Zselénszky Róbert gr., Zichy Aladár, Zichy 
János gr., Zichy Jenő. Tudomásul vétetik.

Bemutatja Zala, Fejér, Somogy és 
Győr vármegyék feliratait a választásokon 
megnyilatkozott nemzeti akarat órvényesitóse 
tárgyában (Éljenzés.)

Báró Bánffy Dezső : Bejelenti mentelmi 
jogának megsértését. Január első napjaiban 
Tóth János rendőrkapitány aláírásával idé­
zést kapott bűnügyben, elővezetés terhe 
alatt. A december 13-án a képviselőházban 
történtekért akarta a rendőrség felelősségre 
vonni. A rendőri idézés december 30-án kelt, 
amikor szóló még képviselő volt, amikorra 
azonban megidóztetett, akkor már nem volt 
képviselő, de mint főrend még a mentelmi 
jog védelme alatt állott, (ügy van balfelől.) 
Éppen azért bejelenti mentelmi jogának 
megsértését, kérve az eljárás megindítását. 
(Helyeslés balról.)

Elnök : A mentelmi ügy a mentelmi 
bizottsághoz utasittatik azzal a meghagyás­
ul, hogy sürgősen tegyen jelentést a Ház­
nak. (Helyeslés balról.)

Eitner Zsigmond: Szintén mentelmi 
jogának megsértését jelenti be. A december 
13-án történtek miatt december 28-án keit 
idézéssel akkorra idézték meg, mikor törvé­
nyeink értelmében a képviselőre a Ház fel­
oszlatása után három napig a mentelmi jog 
fennáll. (Helyeslés.) Kéri az ügyet a men­
telmi bizottsághoz utasítani.

Bakonyi Samu: Hasonló mentelmi be­
jelentést tesz. (Helyeslés a baloldalon.)

Elnök : Mindkét bejelentést a mentelmi 
bizottsághoz utasítja.

Következik a
mentelmi ügyek

tárgyalása.
Kálosy József, a mentelmi bizottság 

előadója ismerteti Sándor Pál rágalmazás, 
Gromon Dezső párbaj, Szucsu János becsü­
letsértés, Pap Géza párbaj, Szőcs Pál, Bu­
zik Ferenc, Pap Zoltán, Várady Károly pár­
baj, Okoiicsányi László rágalmazás, Pavlo- 
vits Lyubomir rágalmazás vétsége miatt be­
jelentett mentelmi ügyeit s javasolja, hogy 
jelen esetekben a mentelmi jogok függesz- 
tessenek fel.

A Ház nevezett képviselők mentelmi 
jogait felfüggeszti.

Kálosi József előadó: Ismerteti Giess- 
vrein Sándor mentelmi ügyét. Giessweint

programmbeszód tartásának be nem jelen­
tése miatt kérik kiadni. A mentelmi bizott­
ság nevezett képviselő mentelmi jogának 
felfüggesztését nem javasolja. (Helyeslés 
balról.)

Bur.áth Ferenc : Hozzájárul a mentelmi 
bizottság javaslatához. Nem lehet azonban 
szó nélkül hagyni a hatósági közegek ön­
kényeskedő és törvénytelen eljárásait.

Rosenberg Gyula: Erre nézve törvé­
nyek intézkednek. (Zaj balfelől.)

UeUekronth Géza: Ezeket a törvénye­
ket csak velünk szemben tartották meg, de 
önökkel szemben nem. (2Bj,)

Gróf Zihhy Jenő: Eseteket beszél el a 
lefolyt választások idejéből a közigazgatási 
hatóságnak önkény kedéséről s elítéli ezeket. 
(Helyeslés.)

Vermes Zoltán: Védelmezi a közigaz­
gatási hatóságokat, a kiknek a gyűléseknél 
gondoskodni kell a rend fenntartásáról. (Zaj 
balfelől.)

Simonyi Semadam Sándor: A szolga- 
birók basáskodásának megbélyegzését és a 
megtorlásnak szükségességét hangoztatja.

Rosenberg Gyula : Simonyi Semadam 
Sándornak nem lehet oka panaszra a ható­
sági közegekkel szemben. Mi kétszer állot­
tunk szemközt egymással s mindkét esetben 
én buktam meg. (Derültség.)

A Ház Giesswein Sándor képviselő 
mentelmi jogát nem függesztette fel.

Ezután Olay Lajos mentelmi jogát 
sajtó utján elkövetett rágalmazás, Vlád 
Aurélét lázitás miatt felfüggesztették.

Várady Károly előadása alapján Len­
gyel Zoltán mentelmi jogát nem függesz­
tették fel.

Polonyi Géza : Mentelmi esetet jelent 
be. A rendőrség a december 13-iki esemé­
nyekért január 3-án kelt idézéssel kérdőre 
vonta a szólót. Ez ügyben a királyi ügyész­
ségnél eljárt és tudakozódott a napokban, 
hogy mi történt ezzel a még januárban 
annyira sürgős ügygyei, mire az ügyész azt 
felelte, hogy hagyják csak pihenni. (Derült­
ség balról.) Úgy látszik, a rendőrség vissza­
élt hatalmával, valamely felsőbb utasításra 
s igy indította meg az eljárást. Hogy az 
ügyre világosság vettessék, bejelenti men­
telmi esetét.

Olay Lajos, Rákosi Viktor, Zboray 
Miklós, gróf Zichy Aladár, Holló Lajos, 
Sümegi Vilmos, Pozsgay Miklós és Papp 
Zoltán hasonló bejelentést tesznek.

Elnök javasolja, hogy a Ház legköze-

A férfi azonban tagadólag intett.
— Ha büntelen volnál, akkor sem tud­

nék benned hinni.
Az asszony érezte, hogy a játszmát 

teljesen elvesztette. Csöndes megadással fo­
gadta tehát az ítéletet; a lelke mélyén azon­
ban most már gyűlölte a férjét.

— Holnap már elhagyom a házat, — 
mondta.

A lakásban, a melyben a rend a köl­
tözködés miatt teljesen felfordult, hallga­
tagon, szépen megosztoztak a közös tu­
lajdonon.

A ház előtt kocsi állott meg.
A küszöb előtt még a kis Émmyt szó­

lította az asszony:
— Csókold meg a mama homlokát, 

gyermekem:
Aztán a férjéhez fordult:
— Most, utoljára megölelhetsz még. A 

hol megcsókolsz, ott megtalálhatod a gyer­
mekünk ajkait.

És nehány pillanatig forró könyekközt 
♦•ártották egymást átkarolva.♦

Egy hét múlt el.
Az asszony nem az anyjához költözött.
Es a férfi szivének minden melegével a

kis Emmyt vette körül s nem sokára azt 
kezdte érezni, hogy az apai szeretet minden 
egyéb érzést pótolni kénes.

A tizenkettedik napon levelet hozott 
számára a posta. Rövid levél volt; a fele­
sége irta. Csak arról értesítette, hogy állást 
talált és dolgozik. A lakása cimét is tudatta 
vele — bútorozott szoba ötödik emeleten, a 
hol senkit sem fogad. Tízszer is olvasta a 
levélnek ezt az utolsó sorát: „ahol senkit 
sem fogad.“ Melegség lopódzott a szivébe 
és a szemeiből megeredt a köny, pedig azt 
határozta, hogy erős lesz.

Ettől fogva minden vasárnap érkezett 
levél a feleségétől. Ezen a napon a férj 
maga kisérte el a kis Emmyt a nagyma­
mához. Nehogy azonban ott találkozzanak 
egymással, Adrienne úgy intézte, hogy csak 
akkor érkezett, amikor a férje már eltávo­
zott; ő pedig csak késő este ment ismét 
oda a gyermekért.

Csaknem két évig éltek igy, anélkül, 
hogy egymást látták volna s mégis állandó 
közelségben egymáshoz a gyermekek révén.

A rendes levél egy napon elmaradt. A 
férj megtudta, hogy a felesége beteg. Fel­
vetett. az öt emeleten és kopogtatott az aj­
tón. Sápadtan, párnái közé temetkezve fe­

küdt az asszony a magányos szobában. Azt 
sem tudta, mit mondjon a belépőnek; olyan 
zavarodott volt, mint ismeretségük legelső 
napjaiban. A férje egy óra hosszat maradt 
nála, aztán homlokon csókolva őt, igy szólt 
hozzá távozóban:

— Majd gyakrabban eljövök, ha meg­
engeded ...

Akárhányszor jött, mindig virágokat 
hozott. De észrevette, hogy az elhorvadt vi­
rágokat, mint a boldogságának elszállott 
illatát, gondosan elzárta a szekrényébe, ne­
hogy egyetlen szirom olveszszen a drága vi­
rágokból. És lassankint visszaköltözött a 
szerelem, tisztán, szűziesen, az öreg gyer­
mekek szerelme. A férj kínálta meg őt azzal, 
hogy régi életmódját ismét elfoglalja, ti egy 
reggel elment és visszavezette a lakásába. 
Egymást átkarolva, forró kűnyek közt ál­
lottak meg a küszöbön, amely ismét kö­
zössé lett.

A lakás még a régi volt.
— Oh, itt minden olyan — mondta — 

mint amikor először jöttem hozzád látoga­
tóba a legénylakásodra 1

— Természetesen — felelte a férj — 
hiszen csak a mai napon lettél igazán a fe­
leségem.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni az igen tisztelt Rendelőimet, hogy jó hírnévnek örvendő
tUUWÍ 07.10*6» mflhAlUMnftt ITnccWL fi „1A1 m -I». -•_____ -L ."Vli. - .-•-.'i—• 4/,K_

lávai H'/
éra alfcít minden rendelést szállítok. Pontos kiszolgálás.

czípész műhelyemet, Kossuth utca 6. szám alól, Simonffy-utcza 19. sz. sarok háza királyi ítélő táb­
lával Hz ein be helyeztem át. Bátorkodom Jelhivni szives figyelmüket, hogy nincs szükség kész ozlpőt venni, mert

95ea&fgrHMi<ai>38i.«SL«i oinész-m.
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lebbi ülését május 22-én tartsa. (Elfogad­
ták.) Az ülést egynegyed egy órakor be­
zárja.

$

VIDÉK.
Betörőbanda Kassán.

— Saját tudósítónktól. —
Nangy izgalomban tartja most Kassán 

egy betörőbanda az egész várost, hol két 
bét óta minden este, minden éjjel üzletekbe 
és magánlakásokba törtek be. A. rendőrség 
tehetetlenül áll szemben ezekkel a betöré­
sekkel és a rablókat nem tudja kézrekeri- 
teni. A rablóknak e merészsége már valósá­
gos vakmerőséggé fajult. 
ri, , A napokban fényes délben rabolták ki 
Bárkay kereskedő üzletét, a honnan, mig a 
kereskedő rövid időre eltávozott, több ezer 
koronát emeltek el. Ekkor a rendőrség moz­
gósította összes embereit s nagy razziát 
rendezett melynek az volt az eredménye 
hogy elfogtak három csirkefogót, kiknél 
pénzt is találtak. Másnap a kassai rendőr­
ség sajtóirodája azt az értesítést adta ki 
hogy a betörőket elfogták. A város közön­
sége nagy megelégedéssel fogadta ezt a hirt 
hírt* Kimer“1 rendőrség is nyugalomra

Akkor éjjel azonban, mikor az egész 
Kassa azzal a gondolattal aludt el, hogy 
nines mit lelni többé a rablóktól, csak há­
lom helyen törtek be, ami világosan igazolja 
hogy a rendőrség nem az igazi tetteseket 
lógta el. A városban emiatt most már mé" 
fi Rí?) óbb az izgalom s rémhíreket terjeszte­
nek egy Galíciából átrándult rablóbandáról, 
mely célul tűzte ki Kassa kifosztását. Éppen 
ezért éjjelenként rendőrök és csendőrök cir­
ka nak a városban. Ue amint az őrjárat cl- 
halad egy mellékutcán, a betörők azonnal 
előkerülnek, eloltják a gázlámpákat, felnyit­
ják az üzletek vasredőit s nagy gyorsaság­
gal ürítik ki a pénztárakat. A kassai rend­
őrkapitány, Váczy József, a betörések alkal­
mából elhatározta, hogy a rendőrséget mo­
dern alapokon újjászervezi.

Letartóztatott bankóárulők. Vesze­
delmes két szélhámos háta mögött zárult 
be tegnap és pedig valószínűleg ió időre a 
nagyváradi ügyészség szárnyas nagy kapuja. 
Két bankóáruló csaló letartóztatását rendelte 
cl a vizsgálóbíró, a kik beutazták az egész 
vármegye területét s ahol a községekben 
megfordultak, csorra becsapták a hiszékeny 
embereket. Szabó Lajos és Pfan Péter a két 
szélhámos neve. Rendesen együtt utaztak 
s ahol megszálltak, a kiszemelt áldozatokat 
maguhkoz hívták s megmutattak neki egy 
pár igazi százkoronást, a melyhez hasonló 
,jo készítményeket Ígértek potom áron. A 
legtöbben persze lépre mentek s jókora 
előlegeket is adtak az üzletre. Á pénz persze 
nem érkezett, hanem e helyett kis idő múlva 
megérkezett a cég valamelyik tagja s üzleti 
Jeleiknek egy nagy pöcsétes írást mutatott, 
liogy vizsgálatot indítottak ellenük, tehát 
senki szólani se merjen. A legtöbben persze 
ijedten hallgattak, mig végre egy margittai 
ember följelentette a csalót, akiket azután a 
csendőrök letartóztattak és tegnap bekísér- I 
tek az ügyészséghez.

reggel szállították el Budapestről, Márama- 
rosszigetre az újonnan megnyílt tébolydába. 
... . A betegek szállítása természetesen nem 
történhetett meg minden veszedelem nélkül 
A legtöbben ugyan örültek az utazásnak
frit08? .t,ap,soltak> hogy végre szabad 

ken.lj*ek> de voltak köztük olyanok, 
8 1 ,.c , kényszerzubbony segélyével erő-
vel erőszakolhattak be a kocsiba. Az angyal- 
iólai tébolydában egy fehérbluzos leány 
nem ült addig be a mentőkocsiba, mig egyik 
ápolo le nem eresztette a kék függönyt.

, Az istenért doktor ur! — mondta 
csib-m! megláthatna a vőlegényem a ko-

Egy férfi pedig dühöngeni kezdett, azt 
ordítozia, hogy nem engedi magát téboly­
dába vitetni. Egyébként pedig“ csöndben, 
nyugodtan folyt a szállítás. A régi betegek, 
akik rég leszoktak már a dühöngésről, ordi- 
tozasrol, nyugodtan behúzódtak a kocsi bel- 
sejeben es fölényesen mosolyogtak a fiatalok 
rakoncátlankodásán.
. n/,"^sz^han voltak teljesen a helyzettel, 
tudták, mi történik velük, csak a régi jó 
pajtásaikat sajnálták, a kik itthon maradtak 
Budapesten. Megható jelenetekben sem szü- 
ko kodott a Költözködés. A tébolydában ma- 
nuL őrültek ^ kihajoltak az udvari ablako-
'L’,sHtak és kendőket lobogtattak a távo­

zok fele.
, .... Az utcákon elvonult a menet, nagy 
feltűnést keltett az öt, egymásután vágtató 
mentőkocsi. Az emberek csoportokba verőd- 
Lek , e.® , valami tömeges szerencsétlenségre 
gondoltak. A Iipótmező betegeit szállító 

i uumibuszszal kisebbfajta baleset is 
történt. A zugligeti utón megvadultak a ko- 
csi ele fogott lovak és őrülten vágtatni kezd­
tek. A helyzet rettenetes volt. A kocsis két 
kézre fogta a gyeplőt és teljes erejéből fé- 
kezett. De látszott már, hogy a megvadult 
állatok elragadják a tizennégy beteggel 
megtöltött kocsit, a mikor körülbelül negyed­
órái eletveszedelem után sikerült megfékezni 
a lovakat. A betegek mitsem tudtak a ve­
szedelmes utazásról. Nyugodtan ültek a ko­
csikban és mint a gyerekek, örültek a ko- 
csikazasnak.

Nyolc óra felé mindkét tébolydából ösz- 
szesen kilencvenhat beteg volt együtt a ke­
leti pályaudvaron. Két óriási különkocsit 
kapcsoltak a máramarosszigeti vonathoz, 
ezekben helyezték el az őrülteket. Az egyik 
kocsiban a nőket, a másikban a férfiakat 
Minden négy beteg mellé jutott egy ápoló 
es öt orvos kisérte el a reménytelen állapotú 
betegeket az uj lakóhelyükre. A vonat dél­
után négy órakor érkezik meg Máramaros- 
szigetre, a hol már minden előzetes intéz­
kedést megtettek a betegek fogadására.

A VÁROSHÁZÁBÓL.

síik éveihez számítva. A javaslat 
kedden hagyja el a sajtót. Ekkor 
roa.jd meglátjuk mint gondoskodtak, 
különösen a kisebb tisztviselőkről és 
hivatalnokokról, akikre méltányos 
hzetésjavitás csakugyan ráfér.

A szerveső bizottság tegnap dél­
utánra hirdetett ülése közbejött körülmények 
folytán elmaradt. A legközelebbi szervező 
bizottsági ülést e hó 19-ikének d. u. 3 órá­
jára tűzték ki.

Alapítványi helyek. Debrecen sz. 
Kir. városnak a honvéd Ludovika akadémiá­
ba levő alapítványi helyei közül egy, a 
honvéd főreál iskolában levő alapítványi 
helyei közül szintén egy megüresedvén, ezen 
helyek betöltésére pályázat hirdettetik. Fel- 
h^ftpak ennélfogva azon ifjak — illetve 
szulŐK és gyámok — kik a fcntemlitett ka­
tonai intézetekbe magukat illetve fiaikat fel­
vétetni óhajtják, hogy vonatkozó pályázati 
kérvényükét folyó évi május hó 15-ig d u 
5 óráig a városi tanács iktató hivatalába 
adjak be. Egyben értesittetnek, hogy a pá­
lyázati feltételek úgy a katonai és illető­
ségi ügyosztálynál (városház emelet 19 
szara, mint a helybeli főiskolákban meg­
tekinthetők. °

A világítási vállalat zárszá­
madása. Debrecen város világítási 
vállalatának zárszámadása most 
hagyta el a sajtót. A múlt évi tiszta- 
jövedelem 105.948 korona 31 fíllér 
tízép haszon, de sokkalta jobb lenne, 
na kevesebb volna a tisztajövede­
lem s jobb lenne a világítás. A zár­
számadás a legközelebbi közgyűlé­
sen kerül tárgyalás alá, amikor azt 
msszuK, lesznek sokan, akik fel­
használják az alkalmat, hogy a vi­
lágítási mizériákat kellő elbírálás­
ban részeltetik.
... A uánási vasúttársaság e hó 21-én 
délelőtt fél 9 órakor a városháza nagyter­
mében ülést tart.

A város házipénztárának 1004. évi
zárszámadása tegnap hagyta cl a sajtót.

oldalra terjedő vaskos füzet minden 
irányban tájékoztatja a város pénzkezelésé­
ről a bizottsági tagokat, a kiknek a nagy 
alúumalíiKu itizet szétküldését tegnap kezd­
ték meg.

Utazó őrültek.
— A Debreceni Újság tudósítójától. —

Budapest, május 14.
Az angyalföldi és lipótmezei tébolydák­

ban ina korán reggel nfcgy volt a sürgés- 
Jorgas. Az udvaron mentőkocsik, lefüggönyö­
zött ablaku omnibuszok álltak, a betegszo­
baiban pedig a legszomorubb búcsúz kodás 
0J.yt- A reménytelen állapotú őrülteket ma

Városi közgyűlés. Debrecen város 
íegKozelebbi közgyűlésére nagyban folynak 
az előkészületek a városházán. De a sok 
folyó ügyek miatt a közgyűlés előkészítése 
nehezen megy.^ E hónap végén az ünnepek 
miatt is nehéz megtartani a közgyűlést, 
úgy hogy a legközelebbi — május hóra ter­
vezett közgyűlés körülbelül június hó 2 és 
3. napjain lesz megtartva.

Városi tisztviselők fizetésren­
dezése. Vecsey Imre városi főjegyző 
raár elkészült a városi tisztviselők 
íizetósrendezóséről szóló javaslattal 
E szerint 10 választás alá kerülői 
hat évenkint választandó tisztviselő 
részesül fizetés felemelésben, miután 
itt korpótlék nem alkalmazható, lé­
vén a választás esélyei kiszámithat- 
lanok. A többi tisztviselők méltá­
nyos kor-pótlékot kapnak, müködé-

Éhségtől elhullott jó­
szágok.

A Hortobágy vsszedelemben.
Hála a gondviselésnek most már csak 

volt-ról van szó. A legutóbbi esőzések ugya­
nis sokat változtattak a Hortobágy során.

Tény azonban, hogy a múlt hetekben 
a Hortobágyon sokat éheztek az állatok. A 
rosszul táplált jószágoknak azután a hide" 
is sokat ártott.

A legelők kiszikkadtan vártak az ál­
dásos esőre, a mely bizony sokáig késleke­
dett. Az állatok pedig ezalatt hullottak 
rendre, részben a nagy éhségtől, részben a 
hidegtől.

Százhatvan jószág hullott el a hor­
tobágyi pusztán alig két hét alatt, hiába 
is igyekezett a gondos vezetőség a legna­
gyobb körültekintéssel segíteni a szomorú 
állattenyésztési viszonyokon.

Ez a mostani esemény azt hiszik eléggé 
meggyőzte a gazdákat arról, hegy i Horto-

8 r ál 1 ujwmaayaiMMl, «Miniénél =====’.3rSi
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bágy mesterséges öntözését most már nem 
lehet sokáig halasztani. Létesíteni kell azt, 
minden eshetőségekre elkészülve és pedig 
minél hamarabb.

SZÍNHÁZ.
Az uj igazgató hurcolkodik. Az

egyik megy. a másik jön. Makóék még csak 
tegnap reggel hagyták el Debrecent s már 
tegnap délután halommal érkezett az uj 
színigazgató rekvizitúrna. Szállítják a nehéz 
díszleteket, az uj ruhatárat s debreceni uj 
szezonjára lelkesedéssel s nagy ambícióval 
készül Zilahy Gyula. Az 6 társulata külön­
ben az egész nyáron Aradon marad s az 
ottani lapok referádái után joggal nézhe­
tünk várakozással debreceni működésűk elé.

Elmentek a színészek. Thália 
templomának debreceni harcosai 
vándorútra keltek. Búcsút mondtak 
a színészetre tejjel-mézzei folyó

véglegesen 
jai s ezzel 
bezárult a 
lődóse. A 

kezdi

és tegnap este már

felett

tartománynak 
Nyíregyházán csengett ajkaikról a 
dal: János vitéz bánatos melódiája. 
Három év után tegnap hagyták el 

Debrecent a társulat tag- 
az ő működésük 

mi közönségünk 
mai naptól kezdve fele- 
boritani a múltat és ér­

deklődés, kíváncsiság öleli körül a 
jövőt. Az uj regime, az uj társulat 
működése felé fordul közönségünk 
figyelme s várjuk, hogy az eddi­
ginél is szebb napok virradjanak 
Debrecen színészetére. Olyanok, a 
melyekben sem az uj gárda tagjait, 
sem az áldozatokra kész debreceni 
közönséget csalódás ne érje.

Kifogástalan szabású fehér és szí­
nes férfidivat ingek darabja 4—5 és 6 
korona a legnagyobb választékban Fekete 
.Jakab úri divat, kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

Uj gyárvállalat Debre­
cenben.

Debrecen, május 14.
Debrecen közgazdasági élete néhány 

hónap alatt erősebb lendületet vett. Egymás­
után alakult meg három gyárvállalat s ma 
már egy újabb, a negyedik gyár alakulásá­
ról adhatunk hirt.

Az uj gyár „Alföldi első kötő, szövő 
és harisnyagyár részvénytársaságu címet 
veszi fel s tervezet ezerint pár száz mun­
kással kezdi meg működését.

A gyáralapítók már kibocsátották az 
aláírási iveket, melyeken a részvényjegyzési 
feltételeket összegezik. A felhívás elmondja, 
hogy ilyen gyár most Csehországban arat 
nagy üzleti eredményeket s a magyar gyár­
iparra nézve nagy sikert jelentene.

Az alapítók ötszáz darab kétszáz koro­
nás névjegyzéket bocsátanak ki, úgy hogy 
százezer korona alaptőke gyűljön össze be­
lőle. Ennek egy részével — számítás szerint 
negyvenezer koronával — átvesznek egy 
üzemben lévő iparvállatot, azt megfelelő 
mértékben kiegészítik s úgy kezdi meg a 
gyár működését.

Az aláírások jegyzése junius 20-áig tart,

de az aláíráskor a részvény tiz százaléka a 
Debreceni Első Takarékpénztárnál lefizetendő. 
Junius 20-ika után megtartják az alakuló 
közgyűlést.

Hogy a különben nagy arányú mozga­
lomnak milyen sikere lesz, azt csak a jegy­
zésekre kitűzött határidő: junius 20-a után 
lehet megállapítani. Annyi azonban már 
most bizonyos, hogy a részvények egyhar- 
madát egyetlen cég jegyzi.

Megégett leány.
A gondatlanság áldozata.

Debrecen, május 14.
(Saját tudósitónktól.) Sokan ismerték 

Strompf Johannát, hiszen naponként ott 
trónolt az Emke kávéház tükörrel bevont 
kasszájában. Halvány piros arca felé szőke, 
bodros haj omlott. Csinos, szép leány volt, 
aki bájosan tudott mosolyogni a kávéház 
vendégei felé.

Tegnap óta eltűnt a kasszából. Azok, 
akik ismerték, hiába is keresik. Többé 
aligha fog oda visszatérni. Nem üldözte el 
senki, ő maga sem akart távozni, de egy 
végzetes baleset, mely a fiatal leánynyal 
tegnap történt, talán örök távozásra készteti.

Saját vigyázatlansága zúdította rá a 
bajt, melyet ha életben marad is, nem fog 
többé soha kiheverni.

Éppen öltözködését fejezte be s csupán 
még néhány hajfürtött akart megigazítani, 
mely rendetlenül állva sehogy sem harmoni­
zált szépen bodrozott többi fürtéivel. Mele­
gített vassal akart hát segíteni, hogy a da­
cos fürtöket rendbe szedje.

A spiritusz égő, amelyen a vasat mele­
gíteni akarta, azonban már alig égett. Egy 
szeszszel telt üveget vett hát elő s abból 
töltött az égőbe. A következő pillanatban 
hatalmas láng csapott fel, mely szétrom­
bolta a szeszszel telt üveget. Az égő fo­
lyadék szerte frecscsent s lángba borította 
a szép leányt.

Most kint fekszik a kórházban. Fejét 
övedző bodros haja eltűnt, helyét kurta ösz- 
szeégett kóc foglalta el, mig arcának érde­
kes halvány pírját haragos fényű vörösség 
váltotta fel. A rettenetes tűz nyomai ezek, 
mely azonkívül mellét és két karját is ösz- 
szeégette.

Ahhoz, hogy rettenetes égési sebeiből 
felépüljön, kevés reményt fűznek.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma a

református templomokban a következők 
tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban 
Szele György lelkész, Kőtemplomban Uray 
Sándor segédlelkész, Ujtemplomhan Kolozs- 
váry Mihály segédlelkész, Ispotálytemplom­
ban Könyves Tóth Kálmán lelkész, Csapó­
kertben Kovács János elemi iskolai felügyelő, 
Ilomokkcrtben Simon Gyula $ éves hittan­
hallgató. A rom. kath. templomban : Reggel 
6 órakor misézik Mellau István, 7 órakor 
Benézik Ferenc, 8 órakor a Svetits-zárda 
kápolnájában dr. Wolaffka Nándor v. püs­
pök, prépost, plébános 12 gyermeket része­
sít az első szent áldozásban, 9 órakor Szabó 
István misézik, utána Mellau István prédi­
kál, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és 
az elemi iskolák növendékei jönnek szent

misére, melyet Molnár K. Dezső h. igaz­
gató végez, fél 12-kor Nyári Ignác misézik. 
Délután fél 3-kor Nyári Ignác keresztény 
tanítást tart, 3 órakor lytánia. 5 órakor a 
Jézus sz.-szive társulatának ájtatossága. Fél 
6 órakor rózsafüzór. 6 órakor május havi 
ájtatosság, melyet minden nap dr. Wolaflka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános végez 
szent beszéd ós lytániával. — Az ágost. 
hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 
órakor az istentiszteletet Materny Lajos fő­
esperes végzi. — A gör. kath..kápolnában 
6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 
órakor sz.-mise, utána processionális kivonu­
lás a szántóföldekre, hol buzaszentelés vé­
geztetik, délután 4 órakor vecsernye, utána 
májusi ájtatosság prédikációval.

* Istentisztelet a Csapó- és Ho­
mokkertben. A hittanhallgató ifjúság a 
vasárnap délutáni istentiszteleteket ma a 
következő sorrendben tartja meg: A Csapó­
kertben : előimát mond Nagy Barnabás 2. 
hh., bibliát magyaráz Jóljárt István 3. hh., 
ui,óimát mond Kallós Tivadar 1. hh.; a 
Homokkertben: előimát mond Niski Ferenc 
1. hh., bibliát magyaráz Miszti Mihály
3. hh., utóimát mond Csokonai József 1. hh. 
Énekvezér előbbi helyen Nöthling Dezső
4. tk., utóbbi helyen Barkász Bertalan 2. tk. 
Az istentisztelet mindkét helyen 3 órakor 
kezdődik.

* Zászlószegbeverési pótünne­
pély. Május 17-én, szerdán délután 
3 órakor a kollégium udvarán fogja 
a főiskolai ifjúság zászlóavatást 
rendező bizottsága a pótszegbeve- 
rési ünnepélyt tartani. Ekkor ugyanis 
azon szegeket fogják a zászlórudba 
beilleszteni, amelyeknek tulajdono­
sai a zászlóavatáson meg nem je­
lenhetvén, szegeiket azzal a meg­
bízással küldöttek vissza, hogy azo­
kat a bizottság tagjai verjék be a 
zászlórudba. Ez ünnepélyre a deb­
receni közönséget tisztelettel meg­
hívja a rendező-bizottság.

* Ipartestületi hitelszövetkezet mai 
közgyűlése. Az ipartestületi hitelszövetke­
zet ma délelőtt 10 órakor tartja az április 
30-áról határozatképtelenség miatt elmaradt 
közgyűlését.

* Debrecen menyasszonyai ós vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Vedres Lajos ev. ref. kőműves segéd Becs- 
kereki Rózával ev. ref., Horváth Gyula ev. 
ref. népzenész Berki Erzsébettel ev. ref., 
Széli János ev. ref. molnár mester Czike 
Eszterrel ov. ref., Bakouszegi Imre ev. ref. 
csizmadia mester Duzs Erzsébettel ev. ref., 
Bónyei István r. kath. dohányos Bállá Kata­
linnal r. kath., Molnár János g. kath. tűz­
oltó kocsis Vodicska Jozefával r. kát., Kő- 
bori Károly ev. ref. máv. mozdonyvezető 
Tóth Lujzával r. kath., Erdei Sándor ev. 
ref. máv. mühelyi munkás Orosz Rózával 
g. kath., Luczi Ferenc ev. ref. hentes segéd 
Gyarmati Juliánnával ev. ref., Döbröndy 
Ferenc ev. ref. kőmi vés segéd Bariba Eszter­
rel ev. ref., Schweiger András r. kath. sütő 
segéd Biró Ilonával ev. ref., Dobos Lajos 
ev. ref. napszámos Bakó Zsuzsannával ev. 
ref., Nagy Bálint ev. ref. , kőmives segéd 
Szepesi Észterrel ev. ref., Árvay Géza ev. 
ref. kir. aljárásbiró Tóth Irmával r. kath., 
Koncz Sándor ev. ref. kőmives segéd Szabó 
Zsófiával ev. ref. és Tóth Bálint r. kath. 
napszámos Biró Zsuzsannával ev. ref.

* Népesedés. Az elmúlt héten 26 fiú, 
.17 leány, összesen 4a gyermek született. 
Elhaltak 58-an. A város lakossága termé­
szetes utón tehát — sajnos ismét csökkent, 
még pedig ezúttal 15-el.

oüBiciien lögnagyoDD 
cipőáruháza, piac 
utca 49. szám alatt, a 

postával szemben.
tartósságukban-------— -w- wsun vaj

hogy a versenyt bárkivel szemben is Stlveszens.
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* Az újjászervezett szociáldemok­
rata párt vezetősége a következő sorokat
: eszi közzé: Polgártársak és munkástestvő- 
j ok! Az újjászervezett szociáldemokrata párt- 
Hoz tartozó elvtársaknak tudomására hozzuk 
hogy pártunk által Arany János-utcán, a 
;19. szára alatt kibérelt lakásunkban minden 
vasárnap délután felolvasást tartunk, melyre 
a pártunkhoz tartozó elvtársakat felhívjuk 
hogy a mikor idejük engedi, részt vehetnek! 
Tisztelettel: a helyi pártvezetősóg.

* Hubz éves találkozó. Volt tanuló­
társaimat, kedves barátaimat, akik a debre­
ceni főiskola hittani akadémiáját 1885-ben 
elvégezték, szeretettel felkérem, hogy amen v- 
nyiben élnek és körülményeik megengedik 
iolyo évi július hónap 4-ik napján a főis- 
kola szóniori hivatalában egy begy ülni szi- 
veskedjenerc. Értesítéseiket címemre tessék 
küldeni Zoltai Lajos, (Debrecen, városi 
közlevéltár.)

* A mai vivőverseny. A mai
vivóverseny iránt, amelyet délután 
barom órakor a joghallgatók vivó- 
kore rendez, igen nagy érdeklő­
déssel viseltetik a közönség. Kü­
lönben sem csoda, hogy most olyan 
fokozott ez az érdeklődés, mert hi­
szen az arany ifjúság mérkőzése a 
sportmivelés diadalán kívül a le«'- 
érdekesebb látványosság számba is 
megy. A versenyre a debreceni 
hölgyek, a Casino, a joghallgatók 
és újabban Harstein Nándor, az if­
júság lelkes baratja adtak nagyon 
értékes tiszteletdijakat. A versenyre, 
amely délután 3 órakor veszi kez­
detét, páholyba 3 korona, ülőhelyre 
egy korona és állóhelyre ötven "fil­
lér a belépő-dij.

* Debreceni író sikere. Bizonyára 
örömmel veszi a közönség is azt a hirt 
amely egy Debrecenben élt ifjú költő újabb 
sikereiről számol be. Ugyanis Kun Béla 
hódmezővásárhelyi lapszerkesztő a Magvar

lonösen az eddigi páholy- és zártszék-helyek 
perlőinek szives figyelmébe, hogy az elő- 
egyzesok kellő időben és fennakadás nélkül 

legyenek ei intézhetők. A debreceni Lovar- 
egylet titkársága.
Tl. *, .Ssiyomicnyósztök figyelmébe.

a I értesítjük a selyemtenyésztés iránt érdek.udőket, hogy a kik seiyemte- 
nyesztessel óhajtanak foglalkozni, hétfőn 
megkezdődik a kiosztás s hernyót bárkinek 
tetszés szerinti mennyiségben, a tenyésztés 
oevegezteig szakszerű oktatás mellett ingyen 
adunk, Boidogfalvi kert 12. sz. a. A kerté- 
szeti egylet telepéről is megvan engedve a 
lombszedés. Magy. kir. orsz. selyemtenyész­
tési felügyelőség.
T * Ep^rváltások és megszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk óta következők vál­
tottak iparengedélyt: Somogyi Pundics Ist­
ván boroély,_ kalapács Gáspár lórii szabó, 
Gelberger Dayidné mészáros, Dobruczki Emil 
Milos lestis, Botka Gyula asztalos, Molnár 
István borbély, Sós Sándor kovács. Nikolics 
v aza cukrász és cukorka készítő, Garai Ba- 
lázs kovács os kerékgyártó, Felmann Je- 
nA"e ^ szabó, Weisz Ignác könyvkötő, 

tnei E.emer borbély, Szabó -linos aszta­
los, Szemem József férfiszabó és Nagy Já­
nos borbély. Iparukat beszüntettékTóth 
József szues, Kereskényi István borbély, 
Martinyi Lajosnó fodrász, Nagy Lajos fod- 
}'asJ’ joth uaoor cipész, Kovács János kefe- 
ivotö, Vida Zsigmond mészáros és Glück 
Gergely Géza bádogos.

Mankaközveíito-mtézet Deb­
recenben. Abból az alkalomból,

helybeli könyvkötő a főiskola iránt é-zett 
szeretőiéből kifolyólag bőrtokot készít me­
lyet a rajta levő vésések még becsesebbé 
tesznek.

* Vadászok lesárka. A vadászok a 
Hortobágyon lesárkokat ásnak, amelyeknek 
betöméséről azonban ritkán gondoskodnak" 
Most a hatóság úgy akar a dolgon sogite^l 
hogy minden vadásztól 20 korona kauciót 
vesz s ha be nem temetik az árkot, a mátai 
vezetőség betemeti azokat a 20 korona 
terhére.

......evioiuuioja
című ódájával elnyerte. Ugyancsak a Bu- 
lyovszky-pályázaíon dicséretet nyert e°y 
másik tehetséges ifjú is, Madai Gyula.

* Közgyűlés. Az 0. M. K. E. ma
vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedő 
I ársulat dísztermében tartja meg évi beszá­
moló ülését.

* A debreceni lóversenyek, Debre­
cenben a lóversenyek f. évi június hó 17. 
(szombaton) és 18-án, (vasárnap) fognak meg­
tartatni. Ezen versenyekre páholy- és zárt- 
szék-jegyek Borsos Kata nrhölgy (előbb 
Szent-Királyi Tivadar) miiiparáru" kereske­
désében (városháza épület) már mostan elő- 
.] egyeztet hetük. Az előjegyzett belépti-jegyek 
június 11-től bezárólag 15-ike estéig ugyan­
ott kiváltandók, mert n ki nem váltott je­
gyek azon időn túl másoknak adatnak cl. 
Az eladóit jegyek vissza nem váltatnak. — 
Ugyanott a tribün rajza tájékozásul szolgál. 
Helyárak egy napra: Páholy (4 üléssel) az 
első vagy a második sorban 16 korona, zárt- 
izek2 korona. Másféle jegyek ára és egyéb 
-udmvalók a legközelebb megjelenő szoká­
sos verseny-hirdetésünkben adatik tudtára 
il n* «• közönségnek. Versenyzorozatok (pro­
gramútok) Szent-Királyi Tivadar ur m. kir. 
dohány- es szivar nagy tőzsdéjében a ver­
senynapok hetében 20 fillérért lesznek kap­
hatók. A nevezési zárnap ezen versenyekre 
lunius 3-án esti 10 órakor van és igy a ne­
vezések részletes eredményéről már június 
l-t ° f1 helyi lapokból teljes tájékozás szo- 
ezhetö. Ezen előlegos értesítést ajánlom kü-

, Tl a/J tutvaiuiuooi,
Logy Pozsonyban megnyílt a mun­
ka köz veíiíó intézet, a debreceni 
ipartesíület megkereste a kamarát 
miszerint munkaprogrammjába ve- 
g} o fel egy ily intézet szervezését. 
A kérdés előzményeihez tartozik, 
'i0Sy őzzel az ügy gyei 1902-be.n 
mar foglalkozott a kamara. Akkor 
varos is, a kamara is jelentékeny 
hozzájárulásokat ajánlottak fel a 
kormányhoz, mely azonban a tár­
gyalásokat abbanhagyta. Az ipar- 
testület megkeresése alapján a ka­
mara ipari szakosztálya ismét fog­
lalkozott a kérdéssel s az osztály 
—^ tekintettel a munkásügy terén 
előállt fejleményekre — szükséges­
nek találja a munkaközvetítő szer­
vezet országos kiépítését és abba a 
debreceni intézet beillesztését. Meg­
bízta evégből a titkárt, hogy a lé­
tező ily vidéki intézetek ° közül 
egyet-kettőt a helyszínén tanulmá­
nyozzon, a többiről pedig szerezze 
be az adatokat és az ügyet ké­
szítse elő tárgyalásra. Ez'" ügyben 
Szávay titkár tegnap kelt " útra, 
hogy a szegedi és pozsonyi munka- 
küzvetitő-intézet szervezetét és ke­
zelését kiismerje.

* Csokonai hangszórói és lenászsti 
képzettsége. Ily címen ír munkát Alföldy 
Béla rőt. tanító. É munkának alapjául Csó­
komé kél; hangszere, fuvolája éri' tilinkója 
szolgál. Mindkét hangszer alig volt ismere­
tes eddig, araikor Alföldy Béla rendbehozta 
a fuvolát s a százados Csők ormi-ünnep 
alkalmával előadandó diák-színjátékban ját­
szik rajta. A tilinkó ellenben annyira rossz 
állapotban volt, hogy nem leheteti; használ­
hatóvá tenni. Mindkét hangszer látható lesz 
a százados Csokonai-ünnep alkalmával ren­
dezendő ereklye-kiállításon a róla irt ismer­
tetéssel együtt. A fuvolához Antalffy Ferenc

. Aa ügetö-verseny. A debre­
ceni közönségnek nem lehet oka 
panaszra. A szórakozások, látvá­
nyosságok egész sorát ígéri a nyári 
szezon. Alig múlt el az ifjúság 
zaszloavatása, nyomon követi a 
Lsokonai-ünnep, majd a versenyek 
egesz légiója, amelyek között az 
újdonság ingerével hat az ügető- 
verseny. Vecsey Zoltán vezeti a 
versenymozgalmat lankadatlan szor­
galommal és minden jel arra mu­
tat, hogy nem kisebb eredménynyel 
is. A nevezések nap-nap után ér­
keznek s egy-egy versenyszámnál 
igen sokan lógnak részt venni a 
versenyekben. Nem érdektelen fel­
jegyeznünk, hogy a hölgyek ver­
senye iránt is várakozáson felül 
nyilatkozott meg az érdeklődés.
, „ sokan jelentkeztek,
koztuk a fővárosi közönség becé­
zett primadonnája Fedák Sári is.

* Nyomdász-mulatság. A debreceni
könyvnyomdászok szakegyesülete, dalköré­
nek közreműködésével június hó 4-én a 
Margit-fürdö dísztermében kedélyes estélyt 

ű ^ ßikerUltnek: ígérkezik. E 
végből a íáradhatlan rendezőség a leemesz- 
szebb menő intézkedéseket fejti ki, hogy a 
mulatságon résztvevők egy feledhetien estélyt 
vindikálhassanak maguknak. A csinos ki­
állítású meghívók már szó tküldettek és akik 
tévedésből meghívót nem kaptak volna de 
arra idényt tartanuk, szi veskedjönok az 
elnökséghez, Debreczeni Újság nyomdája, 
fordulni. J ’

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Szőke Jánosnó ev. ref. 79 
éves, özv. dr. Holander Lajosné izr. 50 "éves 
László János ev. ref. 2S éves, Füzesi József 
ev. ref. 10 napos, Füzesi Mária ev. ref. 14 
napos, Kiss Katalin ev. ref. 5 éves, Kiss 
Bálintnó ev. ref. 50 éves, Horváth Mihályné 
ev. ref. -9 éves, Havas Dávidné izr. 46 éves, 
Zahonyay Sándor r. kath. 10 napos és 
-íerponai üírzsébot ev. ref. 7 hónapos.

* A Csokonai ünnep vendégei. A
tolyó hó 20. és 01-ik napján tartandó szá­
zados Csokonai emlékünnepre oz ideig a 
következők jelentették be jövetelüket. 1. Dr 
Adorján Armin ügy vád n Szigligeti társaság
Si'T'JlF". Roston Pótra kir. jogakad 
tanár 8. Bárioczi József rn. t. akad. tag ta- 
nár. 4. Kekeíi Antal Szegedi Napló főszer­
kesztője. o. Dr. Blanár Béla ügyvéd, a Ka- 
zmezj-kör főtitk. 6. Ur. Bodor Károly orvos 
Szigligeti társ. főt. 7. Csokonai V. Mihály 
Kolozsvári Hírlap főszerkesztője. 8. Endrődr 
bándor képviselőházi napló szerkesztő M. T 
A. 9. Dr. h erenczi Zoltán Egyetemi könyv­
tár igazgató. 10. Dr. Gergely György Szi­
lágyi István-kör titkára. 11. Geduly Henrik 
®7\ r°k lelkész, Bessenyei-kör tag. 12. Dr 
Lemnek Gusztáv M. T. A. főtitkára. 13.
I >r. Kapossi Luczián tanár, Jókai-kör ta* 

Kovács János Dugonics társaság alef- 
noke. 15. Dr. Kricsfalussi Sándor megyei

és mérték 
szerint 2 forinttól Fekete Jakab

Ecsalag» Sä. spi.Z -8>' t v
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aljegyző, Szilágyi I. kör jegyzője. 16. Dr. 
Lampeith Géza Vasárnapi Újság munka­
társa. 17. I.offer Sámuel fSgym. igazgató. 
18. Marikovszky Menyhért Szilágyi I. kör 
elnöke. 19. Dr. Markus László, ügyvéd, 
Szigligeti társ. tag. 20. Mátray Lajos tanár. 
21. Nagy Lajos tanár. 22. Dr. Nagy Géza 
kir. ügyész. 23. Dr. Megycssy László egy. 
In. tanár, Kisfaludi társ. 24. Dr. Miklós 
Elemér felsőbb leányisk. tanár. 25. Peresz­
lényi Zoltán szolgabiró. 26. Dr. Pröhle Vil­
mos főgimnásiumi tanár. 27. Dr. Popini Al­
bert főgimnáziumi tanár. 28. Rácz Lajos 
főgimnázitimi igazgató. 29. RádI Ödön ügy­
véd, a Szigligeti társ. elnöke. 30. Somogyi 
József árvaszéki ülnök. 31. Dr. Székely 
György akadémiai igazg. 32. Dr. Horváth 
Cyril főisk. tanár. S3. Elekes Imre főisk. 
tanár. 34. Rombuner Emil főigazgató. 35. 
Dr. Reichenhuller Kálmán főreálisk. tanár. 
36. Révész Kálmán esperes, Kazinezy-kör 
elnöke. 37. Tatár Zoltán társ elnök, Szigl. 
társ. tagja. 38. Tóth Márton főmérnök. 39. 
Dr. Thaly Kálmán Toldy-kör elnöke. 40. 
Dr. Vallentiny Samu Széchényi-kör titkára. 
4L Zimmermann Rezső főgimnáziumi tanár. 
42. Szabolcska Mihály ev. ref. lelkész. 43. 
Szilády Áron. 44. Újlaki Antal lapszerkesztő. 
45. Dr..Alexander Bernát egyet, tanár. 46. 
Barát Ármin szerkesztő. 47. Marsics Rozina 
isk. igazgató. 48. Vértessy József ügyvéd. 
49. Várady Károly tanker, főigazg. 50. 
ATarga Elemér mérnök.

* Ezredik halott. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap jelentet­
ték be ez évben az ezredik halottat. 
Záhonyai Sándor részesült abban a 
szomorú tisztességben, hogy az 
anyakönyvben neve elé az ezres 
szám került. Szomorú világot vet 
ez városunk közegészségére is, hol 
aránylag rövid idő alatt a halálo­
zás ilyen magas számot ért el.

* Az ev&ng. fill ér-egylet nyári mu­
latsága, melyet az elmaradt téli tea-estély 
helyett tervezett, június 1-én, áldozó csütör­
tökön csakugyan megvalósul. Az elnökség 
és a választmány most fáradozik benne s

,segítségükre lesznek a jótékony cél érdeké­
ben a torna-egylet tagjai is. A külső keret 
egy délutáni sétahangverseny lesz katona- 
és cigányzenével a nagyerdei sport-téren. A 
belépti-dijért egy adag hideg uzsonna is 
jár, melyet e célra felkérendő kisasszonyok 
fognak felszolgálni. Azonkívül lesz cukrászda, 
bor és sör, mind külön sátorokban. Fedett 
tribün. Kezdődik délután 5 órakor, 6-kor 
tánc. Este kivilágítás és lámpionos felvonu­
lás konfetti és szerpentindobással. Külön 1 
asztalok állnak az egyes társaságok rendel- | 
kezéséro. A mulatság zártkörű lesz, abban a i 
keretben, melyben a tea-estély szokott mo- j 
-égni. A sport-tér egészen körül van ke- I 
Ütve. A programra részletei még bővülnek. 
Lesz szalonnasütés, esetleg bográcsos va­
csora, szepesi virsli stb. A meghívók leg­
közelebb szétmennek.

* A főiskolai zászlóavatás
jövedelme. A főiskolai ifjúság zászló­
avatási ünnepélyeinek tiszta jöve­
delme az összes költségeket leszá­
mítva 7102 korona.

* Bikabirálá» a Hortobágyon. A
Hortobágyon megejtették a bikabindást. A 
bizottság 62 bikát első és 67 bikát másod­
osztályúnak minősített. 11 bikát besoroltak a
gulyákba.

* A pajkosság áldozata. Gyer­
mekek pajkos játékából sok sze­
rencsétlenség történt már s nem 
egy szegény gyermek egész életén 
át viselte annak kínos következ­
ményeit. Ilyen szomorú végű bal­
eset történt tegnap a Csige-kertben. 
Kovács Istvánnak, a helyi-vasút 
mozdonyvezetőjének 9 éves kis fia 
a hintáról leesett s balkarját eltörte. 
A szerencsétlenség úgy történt, 
hogy egyik barátja bajkosságból 
kirántotta alóla a hintát.

* Meglopott ügyvéd. Dr. Wcisz ügy­
véd Arany János-utcán levő lakásáról teg­
nap több értékes ékszer, köztük egy gyer­
mek gyűrű és egy brostü tűnt el. Az eltűnt 
ékszerek tolvaja után a rendőrség megin­
dította a nyomozást.

* Faanyag szállítás. A debreceni 
vasúti üzlotvezetőség 5000 köbméter bükfa 
szállítására pályázatot nyit. Határidő május 
29. Bánatpénz 5 százalék.

* A hortobágyi sáskairtásra
megérkezett már a polgármesteri 
hivatalhoz egy rakás fekete szövet. 
Ezekből csinálnak ugyanis sövény- 
gátat a sáskáknak s ezeknek hajt­
ják neki. A szövet felül viaszkos- 
vászon s azokról visszahallanak a 
sáskák a sövény elé ásott árkokba. 
A sáska csak a fekete szín felé 
rohan s a hajtok is fekete, dominó­
jelmezhez hasonló ruhákba öltöznek.

* Vasárnap a Dreher- sörcsarnok­
ban Bak-sör csapolás. Korona ä Pilsen!-sör.

különlegességek, 
krajcár. Rizling 
Béla zeneestélye.

Kocsonyázott 
Martinkai bor, literje 30 
különlegesség. Este Kiss

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zeno.

* Harisnya-kiállítás és vásár megnyílt Bartha 
főtéri üzletében.

Prágái sonka graham-kenyér kapható Tóth 
Kálmán fűszer- és csemege-üzletében, Piac-és Szont- 
Anna-u. sarkán.

* Napernyő-különlegességek nagy választékban 
legolcsóbban kaphatók Sárikánál.

* Szeplő, pattanás, foltok az arcot elcsúfítják, 
azonkívül a nap és szél is nagyon befolyásolják 
az arcbőrt s ezért használják hölgyek, sőt urak is a 
hírneves 1 öldes-féle MARGIT-CREMET. 11 törvénye­
sen védett arckenőcs sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a szeplőt, máj foltot, pattanást és az arc 
mindennemű tisztátlanságát pár nap alatt eltávolítja, 
a ráncokat kisimítja és az arcnak finom, fiatal és 
rozsás szint _ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. — 
Kapható a készítőnél : Földes Kólómén gyógyszerész­
nél Aradon és minden gyógyszertárban.

* Valódi angol zeflr bluz-kelmék darabja 3, 
3'GO, 5'4ü, mérték után készítve 7, 8 és 10 korona 
Bartliánál.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztalos József cégnél Kossuth-utca 4. sz.

* Használja a híres Hajdúsági pedrőt. 1 doboz 
50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész­
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz, „Aranyegysznvvu" 
gyógyszert ár.

* Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy Mester-utca 13. sz. alatt uj 
körmérést nyitottam. Tisztelettel Hankus 
Károlynó.
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* Valódi panama-kalapok darabja 5 és 
6 kor., legszebb tourista- és tennis-ingek 
4, 5 és 6 korona Feketénél.

* A legjobb szabása finom nri fehérnemüek 
és angol női ingbionseok kizárólagos készítője Békés 
Lajos, Piao-utoa 44.

* A közelgő permetezési Idény alkalmából a t.
szőlőbirtokos közönség fittyeim í be ajánljuk a dr", 
Aachen bmndt-fóie BORDÓI POR használatát. A je­
lesebb kiil- és belföldi sznki'érfisk, tízezer magyar 
szőlőbirtokos nyilatkozatai egyértelműi eg bizonyít­
ják, hogy a bordói por a1 szőlő (és burgonya) pero- 
llosporájának legkitűnőbb, legjobban tapadó és ezért; 
a legolcsóbb ellenszere. A magyaróvár! gazdasági 
akadémia növénykórtani állomása négy évi kísérlete­
zés után véleményét a következő szavakban foglalta 
össze : „Az összes eddig használatban levő perme­
tező anyagok közt teljes részrehajtatianul megad­
hatjuk az első helyet a bordói porból készült oldat­
nak. Kitűnő tap adóképessége biztosítja használható­
ságát, biztos elterjedését ezen anyagnak, amelylyel 
az újabb permetező anyagok közül egy sem verse­
nyezhet“. Hozzátéve azt, hogy a bordói por oldatá­
nak elkészítéséhez szakértelem nem kell s igy ez a 
legegyszerűbb munkásra is rábízható, amellett, hógy 
az oldat elkészítése csak nehány percet vesz igénybe 
ezek oly előnyök, melyek — főleg szeszélyes idő­
járás estén — mogboostilketlen szolgálatot tesznek.

* Mindent moshatóan újjá aranyozhat a Mectze 
Henrik-féle wj aranyozóval, 1 üveg hozzá való ecset­
tel 40 kr., 1-50 és 2.80 frt.

* Gyakorlott varróleányokat nagyobb fizetéssel 
keres azonnali belépésre Rózsa Teréz női szabó 
Méliusz-tér 15.

* A víz mint gyomor- és bélbetegségek óvó­
szere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és 
Maricnbadban gyógyulást kereső gyomorbetegek leg­
nagyobb kontingosét magyarok alkotják. Ennek oka 
pedig az, hogy a magyar konyha igen ízletes, de 
meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az 
étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a 
zsíros ételek emésztését gátolja. A táplálkozásnak 
ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van 
hivatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek tisztá­
nak, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot 
az emésztéshez kellően, előkészítse. Közismert dolog, 
hogy e célra a mohai Águes-forrás a legelső sorban 
felel meg, mert nem csak kitűnő oldószer a táp­
anyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a 
gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalma­
san izgatja s kellemes íz ti borital. Háztartások nagy 
üvegekben a mohai Agues-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

* Egy nagy üveg pezsgő „Casino sec" 1 frt. 20. 
Egy Ids üveg pezsgő „Casino sor/* 80 kr. Egy nagv 
iiveg pezsgő „Tokaji Matador" 2 frt 30 Tóth Kálmán 
csemege-üzletében.

* Fegyházban kötött női és férfi harisnyák 20 
kr.-tól, gyermek patent harisnyák fél és egész szám 
15 kr.-tól, leány, fiú és férfi szalmakalapok 25 kr.-tól, 
női és férfi vászoncipők 70 kr.-tól, tomaingek és 
sapkák 35 kr.-tól, nyári női keztyük 18 kr.-tól Fiseb 
Testvérek üzletében, főtér.

A debreceni magántiszt­
viselők tömörülése.

Debrecen, május 14.
A kari összetartás, a foglalkozási ro­

konság minden társadalomban az összetar­
tok, az ogyérdeküek tömörülését hozza létre ; 
erkölcsi szempontok s anyagi érdekvédelem 
képezik ezen összeállás kiinduló pontját és 
illetőleg elérendő célját; mind a két végcél 
felé való haladásban csak együttérzéssel, 
összetartással érhetünk el eredményeket; ez 
adta meg másutt az impulsust, ez adja meg 
nálunk a létjogosultságot azoknak a törek­
véseknek, melyek- az országos szövetség 
helyi bizottságának a megalakítását, majd — 
ha az erűk azt megbirják, — r ryobb, ön­
állóbb helyi egylet létesítését c. íentai’tását 
célozzák.

Az országos szövetség a le szebb cé­
lok munkálására alakult: az ab aimazottak 
jogállásának törvényhozási szabályozását 
sürgeti régidők óta; a kereskedelmi törvény 
5. paragrafusának kényszerzubbonyába van

iáUtfl $32e1iSI Li?! SZ 1 Cl
gazriaüágl gépész és lakatos mester

Debrecen, II. kér. Bethlen-utca 43. sz. a!

Elvállal bármily szerkezetű, rosszul járó Tengeri lókapáknak 
nyugodt járásunkra való kijavítását, és átalakítását. Eredeti 

X Amerika! 0. sz. Plánéi rapa tninfa szerint. Továbbá újonnan készült Eredeti 8. 
Sfi Pianett j. r. lókapaés kuiiiváíor Is kapható, feltétlen jótállás mellett, juíábyos árban.

ZZ. sz.
BŰT

mr
I Jíagy választék S Olcsó 
• ára!;! Szólít) kiszolgálás!
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kodifikálva annak a testületnek a jogrend­
szere, a me ív ma körülbelül 80,000 tagból 
állva, különféle pénz- és biztosító intézetek­
nél, ipari és kereskedelmi magán részvény- 
társulati vagy szövetkezeti vállalatoknál ke­
resi kenyerét; a közép társadalomnak igen 
jelentékeny, úgy számra, mint intelligen­
ciára méltánylást érdemlő csoportja ez.

Es fia végig nézünk ezen a nagy 
tömegen és látjuk, hogy milyen kevés tagja 
részesül annak öreg napjaira a tisztességes 
aggken ellátás áldásaiban, megnyugtatóan 
szabályozott szolgálati viszony állandóságá­
ban; vagy hogy korábban kezdjük, az isko­
lából az életbe kerülő, alkalmaztatásba lépő 
ifjú az alkalmas továbbképzésben: akkor 
be kell látni az országos szövetkezés hasz­
nosságát, sőt szükségességét; idekaposolom 
meg az állás közvetítés országos szervezését, 
ide a szerencsétlenség által sújtottak segé­
lyezése ügyét; mind-mind nemes ember- 
szeretetből sugalmazott eszmék, a melyek 
megvalósításáért munkálni egyike legszebb 
emberi kötelességeinknek.

Röviden vázoltam, hogy mit akar az 
országos szövetség: okos, mérsékletes, mél­
tányos társadalmi fejlődést és hozzátehetem 
hogy mit nem akar: a szooiálizmus túlzó 
szertelenségeinek nagyranövekedósét.

Ez a Programm a szövetségnek leg­
jobb ajanló levele, legnagyobb erőssége; a 
ki velünk érez, velünk tart.

Gaszner Géza.

TÁVIRATOK.
Andrássy Tivadar gróf halála.

Budapest, május 13. Gróf And­
rás sy Tivadar, volt országgyűlési 
képviselő ma 48 éves korában 
meghalt. Gróf Andrássy Tivadar a 
teli választások alatt meghűlt s 
azóta folyton betegeskedett. And­
rássy Tivadar gróf, a kit nem 
választottak meg e ciklusra kép­
viselőnek, testvóröcscse: gróf And­
rássy Gyula házában halt meg.

Meggyilkolt orosz tengernagy.
Pétervár, május 18. Maximov 

orosz tengernagyot szolgája, — akit 
a napokban bocsájtott el a tenger­
nagy szolgálatából — lelőtte: A 
tengernagy meghalt.

A politikai helyzet.
Budapest, május 13. Tisza Ist­

ván gróf délelőtt 10 órakor félóráig 
tartó kihallgatáson volt a királynál. 
Jelentést tett a helyzetről s kérte 
újból felmentését. Konkrét javasla­
tot ^ tett a válság megoldására, a 
királynak határozott személyt aján­
lott miniszterelnökségre, a ki az 
ellenzékkel már a napokban meg­
kezdi a tárgyalásokat. A király 
azonban még mindig nem döntött. 
-Y^za gróf kihallgatása előtt Khuen 
Hederváryval tárgyalt, kihallgatása 
után pedig Goluchovszkyval, Burián- 
nal és Pitreich-kal. Magyar poli­
tikai körökben e híradások dacára 
azt hiszik, hogy döntő fordulat fog

rövid időn beállani s megvannak 
arról győződve, hogy Burián lesz 
a homo regius, a ki a pártokkal a 
tárgyalást megkezdi.

Merénylet az orosz trónörökös 
ellen.

Pétervár, május 13. A csecsemő 
orosz trónörökös ellen a fürdető
asszony merényletet követett el. —
fi orro vízbe akarta tenni a kis trón­
örököst, aki feltétlenül összeógett 
volna. A cárnó azonban, a gondos 

megvizsgálta a vizet s meg- 
akadalyozta a merényletet. Az asz- 
szonyt letartóztatták.

Öngyilkos építőmester.
Budapest, május 18. Majtónyi 

fi erenc budapesi építőmester, — aki­
nek Debrecenben két bátyja él, — 
tegnap öngyilkos lett. Majtényinek 
másfél évvel ezelőtt meghalt a fe­
lesége s egy budapesti vendéglős 
felesegebe szeretett bele. E miatt 
lett most öngyilkos. A vendóglős- 
net Groszmannénak hívják.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Zárlat-mega Büntetés. A debreceni 

kir. törvényszék Fazekas Dániel Kálmán 
vagyonára elrendelt zárlatot megszüntette.
.... ® Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.
Május ho 15-én vádtanácsi ügyek. Felebb- 
viteli ügyek és ítélet hirdetések. Május hó 
16-án kedden főtárgyalások: Váradi Imre 
eilen, hivatali sikkasztás büntette. Ugyanaz 
nap az I-ső tanács előtt is: Kiss Jánosné 
ellen, súlyos testiséríós büntette. Weisz Fe­
renc ellen, rágalmazás vétsége. Május 18-án 
csütörtökön főtárgyalás: id. Kerczi Bernát s 
ot tarsa ellen, lopás büntette. Május hó 
19-en, pénteken főtárgyalások: id. Fróna 
bándor ellen, gondatlanságból okozott em­
berölés vétségéért. Hosszú István ellen, ma­
gánokirat hamisításért. Borzsován János el- 
len, lopás büntette. Csizmadia Jakab s társa 
ellen, erőszakos szerelem bűntettéért.

özv. Sosztina Lajosné Beőr Juliánná 
veszik a debreceni 4192. sztjkvben foglalt 
1200 négyszögöl majorsági földet Barmt 
István és társaitól 29,000 kor.

Szilágyi Bálint és neje Mészáros Zsu­
zsanna veszik a debreceni 7686. sztjkvben 
foglalt Ceokonai-utea 11. sz. házat Dézsi 
Sándor és nejétől 9800 kor.

Németi József veszi a debreceni 6401. 
sz. tjkvben foglalt 995 négyez. öl homok­
kerti szőlőt árverésen 4810 kor.

Lovász János veszi a debreceni 3277 
sz. tjkvben foglalt 2 hold 1360 négysz. öl* 
nagyerdei dülőbeli szőilőí'öldet özvegy Veres 
Laszlóné Szathmári Teréziától 14259 kor.

Kemecsey Ferenené Bak Eszter veszi 
a debreceni 5780 sztjkvben foglalt 850 négy­
szögöl uj osztású főidet Tokaji Zsuzsána Ko­
vács Janosnétól 1700 kor.

Szakácsi József és neje Boldog Emma 
veszik a debreceni 6489. számú telek jegyző­
könyvben foglalt Nap-utca 12. számú há­
zat Nagy Mihályné Zengei Ottiliától 14,000 
koronáért.

indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén a ■
kiállít a Hl gH

Debreceni Újság 11
nyomdája, H Htyomdáji ,

Lamprecht-paíoia 42.

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Oyala.

(FoJj’tatás.)

M.

— Nagyságos uram I Ahhoz, hogy ke­
gyetlenül utasítsa el hajlékából ősz apámat 
nem szóltam semmit. Joga volt hozzá! De 
a vádat, amelyet most tesz, őrület sugalja 
és az ellen tiltakozom. Végre is ellenszenve 
nem jogosítja fel arra, hogy sziveket tör­
jön össze.

A társaság tagjai súgva dugták össze 
fejeiket. A vadászat izgalmait pótolta ez a 
hatásos jelenet. Tetszett nekik.

— Önnel nincs semmi beszédem.-— 
kiáltotta oda Hámor.

— De van nekem önnel nagyságos 
uram — volt a Tibor válasza. — Ón egy 
tisztes ősz embert vádol meg, akinek tiszta 
a lelke, nemes a gondolkozása, szinarany

, ögy van! • vágott közbe az öreg
erdész, aki maga se jó szemmel nézte a 
történteket. De ha már elhangzott a vád 
Jegyen szaoad megtudnom azt is, hogy mi-
lton 2X11.

— Lelőtte Marinkait — kiáltják többen 
a vendégek közül.

f1 •"'••• tört ki a meglepetés 
szava a iibov édes apja ajkairól.

— Igen, ön! — mondják többen.
--------- ——_______________________________________ ___ _______ ______ — Mikor? — kérdezte az erdész. Hi-

m cLmidthawey-lélc ekserflví»jr*«gel félgohárral használva, a természet állal nyújtott leitíkéltoesebh h*. I----77."-,. j----------------
PjUnHTI klTÜI JÓ hoz- - Üvc«e 60 üU«r. - Csak a fotót kcU buvZ! m nt “ vértisztitó, amellett rend

K kis tivoggei is 30 fillérért. — Debrcozeube kapható: Koncsek G fmzekboi’ azért kapható mindenüttJ. B. Rick! J. Z., Véray J„ Mayer J. Gerébv "“óda Ln”«t 1" V" *?logyházi J- Tjth K- Deutesh L.. Kraus,
F., Weisz M., Darvas M., KCrükényi A., Farkas H.’fűszer kereafctS „ratoái. — ^ - K°768z S" Rdth Antal, Merk

Ingatlanok forgalma.
Kozma József és neje Nagv Zsuzsánna 

veszik a debreceni 63. sz. tjkvben foglalt 6 
hold 88 négyszögöl ujosztásu földet Nagy 
bandorné és társaitól 8800 koronáért.

Vass István és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 5083. sz. tjkvbon foglalt 
«I négyszögöl csapókerti szőlőt Szakái 
bárétól 1600 koronáért.

Ifj. Demjén Gábor és neje Kovács Er­
zsébet veszik a debrecen—pusztaelepi 190 
sz. tjkvben foglalt 180 hold 1200 négyszögöl 
tanyaföldet Nagy Bertalantól 100.000 ko­
ronáért.

D. Nagy Antal és neje K. Nagy An- 
tamé veszik a debreceni 9164. sztjkvben 
foglalt 300 négyszögöl Vargakerti szőlő Pap 
Andrástól 1250 kor.

Vógh Gyuláné Liptai Erzsébet veszi a 
debreceni 4251. sztjkvben foglalt 11 hold 
1550 négyszögöl ondótli földet Sonenberg 
Dámelné Feischel Jenő ős társaitól 8200 K

■Meti Amerikai „planet 3r.“ ló-kapa Bészl©r és Dáwid
r'WM (Plaez-uHi l sz,)
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szén egy órával ezelőtt még a lugas előtt 
állottam, mikor onnan Marinkéi ur kijött.

— Igen, de azután történt a lövés.
■— Hol? — kérdezte az erdész.
«a* Bonn az erdőben.
— Es önök azt állítják, hogy ezt a lö­

vést az én öreg barátom tette ?
•— Nem mi állítjuk — válaszolt rá 

egy a vendégek közül, — hanem maga a 
haldokló Marinkat mondta.

— Nem tudta mit beszél — dörögte az 
öreg erdész, aki csak most értette át, meny­
nyire igaztalan váddal sújtják az ő kedves 
barátját.

— Talán bizonyítani tudja ? — kérdez­
ték kíváncsian a vendégek.

— Igen! Bizonyítom én, bizonyítja a 
fia Tibor és bizonyítja a feleségem. \

— Mivel?
— Awal, hogy az én öreg barátom j 

ottól a perctől kezdve, hogy a lugasból ki- j 
lépett, folyton mellettünk volt, egy pillanatra í 
sem hagyott el bennünket. Tudtam, halót- j 
íam, hogy mi történt. Amint kilépett, nyom- I 
ban elibe álltam. Azt mondtam neki, hogy I 
átórzem azt a keserűséget, amely Hámor ur | 
fellépése miatt joggal dúlja szivét. Arra | 
kértem, ne menjen el. Maradjon nálam. Men­
jen be a szobába. A feleségem künn állott, 
kértem, hogy vezesse be, megyek én is rögtön.
A feleségem be is vezette Tiborral együtt. 
Nem telt bele három perc, kijött a lugasból 
mindenki, kijött Marinkat is és mert az ón 
öreg barátom elbeszélése nyomán ismertem 
az előzményeket, nem állhattam meg, hogy 
oda ne menjek Marinkaihoz s a fülébe ne 
súgjam: „Uram, ez nem volt szép öntől.Ön 
olyan tiszta, nemeslelkii, olyan becsületes 
emberek ellen intrikál, a kik fölötte állanak 
önnek. A jő Isten fizessen meg önnek azért, 
a mit tett“ . . . Igen, ezt mondtam. Azután 
bementem a szobába, a hol az én öreg ba­
rátomat könnyek között találtam. Azóta 
nőm váltunk el. A ki tehát azt állítja, hogy 
ez alatt bűnt követett el, az hazudik . . \ 
En mondom ős ón bizonyítom. Tisztesség- | 
ben őszültem meg. Nem szeretném, ha va­
laki kételkedni merne az én szavaim igaz­
ságában.

Az öreg erdész határozottan, merészen, 
meggyőző erővel mondta el felvilágosító be­
szédét. Azután mérges, lesújtó tekintettel 
mérte végig az egész társaságot, Meg volt 
lepve mindenki. Hiszen ha igy van, akkor 
az öreg tényleg ártatlan. ‘Maga Hámor 
László sem tudta mit szóljon. Ez a bizonyí­
ték kétségtelen, e felett aggodalmaskodni 
nem lehet. Hirtelenében bánni kezdte, hogy 
olyan merészen, olyan vakmerőén vádolta 
meg egykori hűséges emberét.

A társaság közt csak a Hámor Irén 
area derült fel. A tekintetéből sugárzott ki,

hogy milyen tehertől szabadult meg a szive 
s hogy milyen nyugodtnak, milyen boldog­
nak, milyen elégedettnek érzi ebben a pilla­
natban magát.

(Folyt, köv.)

Beteg?
Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi 
Egészségi lahteokaí, a következő bajoknál: 
giomorfáiás, rossz emésztés, étvágytalanság, epebántal- 
mak, szétólés, vérszegénység. Idegesség slc.-nal, I nagy 
doboz ara 2 kor, 40 fii!. Kapható a főraktár­
ban Frf.nkí Änißl gyóüyszerfárában, Szegeden. Szt.

Sy-tér 3. Cebrccenhsn Crész Nagy Ferenc gyúgy- 
szRöl (Or. Rotiisi'íinek V. Emil utódai Kossuth­
ot!». Ársoy egyszarvn gyógyszertár.

Eladói
a Kapros Lipcseiül béryazdasáoban

80 magyar és SimentMii 
keresztezett tehenek több­
nyire fiasok, hasasok és 
meddők is, továbbá 1, 2, 3
éves üszők és tinók, úgy 
csikók is; Vasút állomások 
H.-Nánás és Tisza-Polgár, 
Posta és távírda Tisza- 
Polgár, értekezhetni az 
intézőségnél Kaproson. — 
Egyúttal 100 drb. szarvas- 
marhára keresek legelőt,
Édes Sándor, iníéZÖ,

Kapros, o. p. Tiszapolgár,

Órák, tksz^rek, Eátsztrek 
gyári ároo adatlak el. —
Bgybáztér 3. mm.

Ä ref. oagyteroplotwal. —

üti boronák, láda kofferek, kézi tás­
kák, berendezett üti készletek, min­
dennemű utazási czikkek és tennis- 

felszerelések
nagy választókban olcsó árakon —

BORSOS KATÁNÁL,
Debreczen, Városháza,

Hazai új gyógyforrás!
Vay <sábor gróf t&lajdoQát képező
=Máriavölgyi fürdő----

"(Szatra ármegye)
elismert kitünőségü forrásain (Mária, Martba, 
Gábor) kívül egy ujjal Máriavölgyi, Kb­
it UCZ“ gazdagodott. Dr Korányi Erigyes 
egyetemi tanár ur, ezen ásványvizeket si­
kerről használja s a leghatékonyabb össze­
tételű alkalikus sós-források közzé sorolja 
Kitűnő hatásúnak tartja idült gyomor- es 
májbajok egész sora ellen, de melegen ajánlja 
ezen ásványviztermékeket és a fürdő hasz­
nálatát gyomornedv elválasztás szabályozá­
sán-, emésztési folyamat élesztősére, köszvény, 
mindennemű hurutbánt&lmak ellen stb. — 
Vasúti állomás Szinór-Váralja. — Az ásvány­

vízre nézve megrendelés :
Kútkezeiőség, Máriavőlgy, p. Vám­

falu (Szatmár. m.) teendő'.
a fürdőre vonatkozólag az urad. íntézőség 
(Gábor-szállás) u. p. Vámfalu ad felvilá- 

gositést,

-szövő és harisnyagyár részvénytársaság“ alakulási tervezete.
egészségrontás és megerőltetés nélkűfl8* J-'' rps;ce 02 iparágból él, ahol a munkások ezrei, apraja, nagyja, könnyen, minden
el nem ért haszonhoz jutnak Ez országokban a]vállalat, tulajdonosai pedig egyetlen üzletág terén
mazást kaphat, s a vállalat dús jövedelmévé^ lton nJ ^°z, mi1inulbí el.n®k\mert íl kgkissebb munkaképes gyermek alkal- 

A kellő siker I T . •el,.en a? olcsó munkabérben találja magyarázatát.
kalmasabb a részvénytársasági forma asr i!!z' mine SS5é,e?ebb körü érdeklődés keltése és különböző szakkörük bevonására legal-

Céíja* éftertaírna ^ TmagyaHm? ^téren ^mdr^mííh6180 ^t6'szövő. és harisnyagyár részvénytársaság“.

Székhelye: Debrecen. Fenállás1 ideje • Iruározfttlan^iihi10”081^88’ 8 a tagok részvényeinek tisztességes jövedclmeztetése.
koronából áll.& ap^ke 500 ^tszaz) íiara'J (koaőszáz) korona névértékű egész részvényből befolyó 100.009 (Egyszázezer)

A részvények bemutatóra fognak szóllani.
E részvények aláírási határideje 1905 Julius 20.

jegyzése mint a teljesítendő fizetések ^Debrecei^Flsőnév^rtekii részvény 10 %-a befizetendő, ügy a részvények 
Miután az 500 drb, részvényből mir ISí. J ^»reKpénztárnál és az Alföldi Takarékpénztárnál, 

jegyzéseket mielőbb foganatosítani sziyesküdjenek" * drb. jegyezve van, fölkóretnek az érdeklődők, hogy a hátra lövő
Debrecen 1005, május hó az alapítók megbízásából

------------------------------ ------ , n, «3®*««-
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Van szerencsém a n. é. közön­
ség b. figyelmét felhívni, hogy

varrodámban
női ruhákat a legegyszerűbbtől a 
legdivatosabban jutányosán és pon^
tosan készítek, Kossuth-utcza 25.

Szabás tanításra növendékek 
s gyakorlott varrólányok felvétetnek.

Elismert I
legjobb minőségű Creás és cérna I 
vásznak, Soferol-féíe clsíffonok, I 
Csikós jegyű havasi vásznak, 1 
damaszt asztalnemüek, törülkö- 1 
zők, mindenfajta vászon zseb­
kendők, derékajtokok beszerez­
hetők, továbbá megrendelhető 
mindennemű férfi, női és gyer­
mek fehérnemű minta vagy 
mérték után ölesé szabott ármellett

phüvary Zajos,
vászon- kézmii és rövidáru üzletében, Plaoz-u.

28. sz. ,.Vágó Andor féle üzlet."

4096—1905. Tk.

Árverési hirdetményi kimet.
A debreezeni kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Takarók ss Hitelintézet végrehajtatónak özv. 
Balogh Andrásné Sebestyén Juliánná végre­
hajtást szenvedő elleni éOOO korona tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a debreezeni kir. törvényszék területén levő 
Debreczen sz. kir. város belterületén fekvő 
a debreezeni 4963 sz. tjkvben Afl sor-, 
3189-2 hrsz. alatt felvett ingatlanra a végre­
hajtási visszárverést 2260 korona már meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi 
Jonias hó 2 napján délután 3 órakor a kir. 
törvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni _ szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 226 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t- c. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881, évi november 1-ón 3338. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában ki­
jelölt ovadékkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.

Debreczen, 1905. évi április 18-án.
« Bolváry, kir, tszéki bíró.

mim

wmmM

Komáromi
roűbaogszerkéSzitő 4S zosjgora-ljasjgoló 

Bika szálloda mellett, Debreczen. Jézsef-kir,-liercz8Htcza 2, szám,
Legnapobb hangszeríizfet,
és hangszerkészités, kérem megtekinteni 
és meggyőződni, Zongora, Pianínó, 
Harmonium, Czimbalom és min­
denféle hangszer nagy raktár, és alkatrészei 
Tbék Endre hírneves zongorák is kaphatók 
Részletfizetésre mindenféle hangszer kap­
ható. — Czimbalom nagy választékban 
állandóan 15 darab van raktáron. — A 
tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét 
felkérem, ki hangszert venni akar, tekintse 
meg az üzletemet is, mert nálam minden­
féle kitűnő, mester hangszerek kaphatók, 
Olasz hegedűk, értékes mester hegedűk. 
Szakszerű mfiheíy hol új hangsze­
rek készítését és bármiféle hangszer javí­
tást elfogadok.

Zongora hangolást
vidéken is teljesítek, ki a zongoráját szak- 

I képzet bangóiéval hangoltatni óhajtja és 
tökéletesen, kérem cégemet figyelembe venni méltóztassék, gramoption és 
Phonograph és lemezei gramophon lemez 2 óldalt bejátszva, gramophon 40 
koronától feljebb, Phonográf 10 kor.-tól. 1905. évre szóló árjegyzék ingyen bérmentve.

ß legjobb és legolcsóbb jó Ivó vlzti 
bútforrásekat, helyben és 
vidéken jótállás mellett, 

többféle sziyattyukat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készítek, úgyszintén
vízvezetékeket és szíva- 
tyukat jutányosán javítok. 
Cséplő garnitúrákat és 
miESílenféSe gazdasági gé­
peket, gyorsan s előnyös 
ZZ árért javítok. '

A n. ó. közönség becses pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Brenreidt Sámuel, =
Szécksnyi-utca 4ű. szám alatt.

A nagylétai takarékpénz­
tár részvénytársaság

igazgatósága ezennel közhírré teszi, misze­
rint oly betétek utón, melyek az intézetnél 

legalább fél évig benthagyatnak
f. évi július hó l-sajélöf kezdve

1000 koronáig 4 százalék, 5990 koro­
náig 4 és fél százalék, ezenfelüli összeg 
után pedig 5 százalék kamatot fizet.
A kamatadót az intézet fizeti minden esetben-

Äs igazgatóság.

Mosó Kelme újdonságok;
Jó mosd kretonok, 
Franczia batisztok, 

Hímzett selyem batisztok, 
Angol Ingblúz Zephirek, | 

Atlasz Szatének,
Ruha vásznak

Baszna? d, és Társa
divat-áruházában,

Debreczen, Kossuth-u, 5.

tS TárSa
Bőrönd gyára Dtbrcczco, Nagytözsde melleit,
Elfogad megrendeléseket és javításokat, 

Raktáron tart mindenféle

utazó és kézi koffere
iskolai és bevásárlási i bokákat 

a legolcsóbb árak mellett.
33
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HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fíllór, minden további szó 
4 iillór, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

-v----- & krajcár, 8 fillér. ■ —
Lcvólfccnl tudakozódásokra pontosan vála- 
szoluck, La a szükséges postabélveg be- 

kbldctlk.
ív Apró hirdetések előre fizetendők. «

Leveüezés.
CSINOS iparos óhajt megism-'-kedm házasság- 

céljából árva leányai, kinek lO-GOO írt hozo­
mánya vau leveleket „Szerény“ címen kia­
dóba i rok.

I,MARISKÁNAK“ levele van.

Ajánlat.
URADALMI TEA VAJ naponta friss érkezési! 

1 Irt. 20 kr. kilója KERTÉSZ SÁNDOR fű­
szer és csemege nagykereskedésében, Kos- 
suth és Batthányi-utca sarkán.

SZALMA KÁLAP-LAG minden színben kapható 
I-élegyhazi János fűszer és ásványvíz keres- 
kedésóben Piac és Miklós-utca sarok.

ÉGY LITER borszéki viz STTííIér 1 és léi liter, 
38 fillér, í Liter Répát! viz 30 fillér Féiegyliázi 
Janos Piac és Miklós-utca sarok.

UJ RÉSZ LE 1 ÜZLET csapó-u. 22. megnyílt és 
ajánl vászon, kauavász, kész férfiruha, szövet 
és mosóárukat stb, nagy választékban a leg­
olcsóbb árak mellett.

SZÁRN t AS ÁLLA 1 OKÁT élve és leölvo áru­
sítok kilónként is tisztán kezelve keresz­
tények részére. Inyencz különlegességek kap­
hatók ős megrendelhetők Ozsváth Fcrencz 
Szécsényi-u. 6.

VARGAFA kapható, úgy -szinte mindonlélo 
EDCS EMIL f

Yillamosesengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
k-gj Hiányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld* 
väi'i L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
K ossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
je yzck ingyen. Telefon szám 168.
PIACZ-ü. 8‘J. sz. alatt újonnan épült 3 szoba’

és mellékhelyiségekből álló kerti lakás aug. 
1-re kiadó, Bővebbet a helyszínén vagy 
Kölcsey-u. 3

SZABNI tanítok legrövidedb idő alatt jótállás 
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja próba 
nélkül varrhat. Varga-utcza 22.

EGY UTCAI bútorozott szoba kiadó, Miklós-u. 21.
CIMBALOM tanítást kottából vagy anélkül és 

hangolást válalok, Füle ki Zsígmond, Kazinci- 
utea 2 sz.

tűzifa HEGE___
tölgyfaszőiőkaró tu 
szerszámja, iroda

faraktarába, valamint 
ádeszka és válog-atott 

dós-utcza 7.
IÍJ'j( ‘l LJüAGPAPIíí kilónként kapható a kiadó 

hivatalban.
L ZLE 1'IIELYISEG a piacz-utczán a legjobb 

Ju-lyen berendezéssel együtt kiadó. Lőwy F 
Maradék Aruház, piacz-u. 9. sz. °

1* 1LÖP JÚLIA kerületi szülésznő lakását 
Kossuth-!;tcza 61. szám alá helyezte át.

HÖLGYEK, tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
eseten leivétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kenymmes lakás. -- Orvosi felügyelet. Czim
a kiadóban.

Permetezéshez legtökéletesebb 
és legolcsóbb ;rz országszerte elösmert 
legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün­
teteti a Meréfo Estwán által Debre- 

czeh, Május 1-től I. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott pótszabadalmazott 

permetező. Permetezőket 
tökéletes , javítás . és átalakítás végett el­
fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.
KÉT EGYMÁSBA nyíló elegánsan bútorozott, 

I. emeleti szoba, teljesen különített bejárattal
_május 15-től kiadó. Szent-Anna 5. sz.
EGY JO forgalmi! hentes üzlet más vállalat 

miatt eladó esetleg az üzlet helyiség azonnal 
kiadó, Siinouffy-u. 6 szám.

ELADÓ FIÓKOS nyitott, üvegezett ál vány ok,
_áruasztalok, üzlethelyiség kiadó. Péterita-u'. 60.’
FODRÁSZ ÜZLET jő forgalma azonnal eladó, 

Értekezhetni Csapó-u. 77 szám.
UTCAI LAKÁS all 2 szoba, előszoba, konyha 

s mellékhelyiségekkel kiadó, Ajtó-u. 37. Jó 
vizű kút az udvarban.

PLAN ETT-féle amerikai ló kapák, szőlíöoerjiie- 
tezők, és többféle gazdasági gépek üzlet fel­
hagyás végett olosóu eladók használatra is

RÉGI AJTÓK, ablakok, épületfék, vasrácsok 
használatlan szemét láda eladó. Nemzetőr- 
utca 3 sz.

ALIG HASZNÁLT elegáns bútorok elköltözés 
miatt eladók, megtekinthetők Magos-utcza 13 
sz, alatt.

EGY KEREKPÁR elköltözés miatt olcsó n elad 
értekezhetni Kossuth-u. 41.

MŰVÉSZ ÁLTAL beszerzrtt uj modern zongora 
(rövid) halálosét folytán eladó féláron. Cím a

_ kiadóban.
HINTŐ FEDELES alig használt ölcsón~eiadó 

értekezhetni hatvan-utca 5.
NYARALÓ, moly téli lakásnak is alkalmas!

Postakertben a főúton, 2180 négyszögöl, rész­
ben szőllő, gyümölcsös és konykakertből álló 
területtel, kedvező feltételek mellett eladó 
értekezhetni Piaoz-utcza 17. ’’

A POLGÁRI téglavetőben Novak András háza 
május hó 16-áu délután 3 órakor árverésen 
eladatik. '

HONVÉD-ü'TCA~8. számú ház jutányosán eladó"
VARGAKERTBEN előnyös fekvésű 3ÖÖ négvG 

szögöl föld, Iparosnak vagy kereskedőnek 
igen megfelelő helyen eladó, Értekez­
hetni Piac-utca 17.

EÖTVÖS-utcai ház eladó 53 szám alatt és ott 
egy singer varró gép eladó.

fedésiét.

ÜGYES gomblyuk varró leányok felvétetnek. 
vi m a kiadó hivatalban.

MEGVÉTELRE kerestetik egy vagy két drb 
tiszta díván. Oiui a kiadóhivatalbam

VARRÓ és tanuló leányok' föívétetn’ék. Hatvan- 
utcza 5. sz.

_ __tak. Faragó István Mester-u. 39 sz.
EGY RO.LT cipésznél:, egy heíjdség~szóna 
_szabna és mész árulásra kiadó. Bocskai-tér 1.
BICIKLI- jó karban, alig használt eiadóTÜArany" 

János-ulca 43. J
TAKARÍTÁSÉRT lakást adok, Arany János-u- 

21 szám.

MIKLO^Ne" és TÁRSA bőrönd (koffer) gyára, 
tozsiuo mellett. biiogrid me.;>Teiideléseket 

os javításokat állandó jmgyraktár saját íryárt-
_ 1 kben a legolcsóbb árak mellett.

EBÁN vettünk nyakkcmdökÁt71:aía.pökat 
lerfi ingeket, gallérokat és kézelőket. Ezeket 
a legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron 
árusítjuk, amíg a készletből tart. Miklósáé és 
Jarsa, nagytraiik mellett.

"A hogy Kaiser Salamon női'
es feríi ruha vászon, és kezmüáru, ilu és le­
ány ruhák, férii és női ruhaszövetek a leg­
olcsóbban beszerezhetők, az jöjőn el Hatvan- 
utca 2 szám alá, és győződjön me». Me»- 
egyzeunő hogy csak hiteibe, heti 1 K. Va”v 
havi 4 k részletekben. Tükör és kép nagy 
választékban. to-

Eladás.

MEGVÉTELRE keresek jőlearhan levő keresz- 
iiúrozott rövid zongorát Rákőczy-utcza 28.

GYAKORLOTT varró la;, vök felvétetnek, Piöc- 
_ _utca 87,
NŐS, IPAROS fiatal ember óvadékkal pénzbe” 

szedői vagy ehhez hasonló állást keres. 
Csillag-n. 40 sz.

KIADU bútorozott utcai szoba, előszoba tarto- 
zékaival, a Vén-kert 70 szám alatt bútor nél- 

-kul is. Az udvar kert s lóvasúti megálló. 
BÚTOROZOTT szoba, kertre nyíló, külön bejá-

rattttl magányos hölgy, 
azonnal kiadó. Kossuth-u.

vagy 
61 sz.

ur részére

>-Z()L LOBGAZ DAK figyelmébe ajánlok Juta 
lonalnt, Kirína háncsot legolcsóbb árban, ugvan- 
ott 1 kg. kétszei'íYizött firneisz 36 kr. Naponta 
inss torvaj 1 kg. P2U kapható Glück Izidor 
fuszeruzletében, Póterfia-utcza. ’

DOBOS pavillonhez közöl 
Értekezhetni Piac-u. 66. egy nyaraló J Adó.

HÁZAK és SZÖULOK kedvező fizetési feltété- 
lek mellett káphatók Nagy Lajos irodájában 
(.sapn-ii. ].., sz. lciefon 335. (Tiszt uralt és
földb.i'toi:
istállóval.)

ír kényelmes házalt,

A CSvKONAI-UTCA 37. sz. házas telek 
ve zó feltételek mellett eladó. Debreczcni 
Tál: arék pén zt ár.

ked-
első

ÉGY fc/ÉPN TARALÓ a Sesta-kertben, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szél­
iével. jó vizű szivattyús kúttal eladó. Cim
kiadóhivatalban.

NYARALÓ KERT 1000'öi termő wzőilí-1---- ----- — ..... .-r.wiluvol, a.
jobboldali Bétakort nagyerdőre néző frontján 
6000 koronáért eladó. Tulajdonos lakik Simonvi- 
ut 26-c szám alatt.

állanotban, 
n.

FŰSZER-ÜZLETI berendezés jó áll apó 
teljeseit felszerelve eladó. Cim a kiadóban.

BICIKLI CSÖMAGIlORDiiSRA három kerekít 
_eladó. Köntsek Gézánál.
A RÁTÁI-TELEPEN 43 sz. három rendbeli la­

kással btró épület 10 évi adómentességgel 
_ kedvező feltételek mellett azonnal eladó.
30 KARBAN levő

Morgó-u. 19. sz. Eiuger varrógép eladó.

LM SAJÁT kószitmónyii faragott matt sifonok 
_eladok. Bethlen-utca 2í.
60 DARAB 3—4 méteren akácfa, ötéves vágás 

haszonnak eladó, megtekinthető Hunyadi-u- 
V szám. J

ELADÓ szőllő Ilatvnu-utc őrt I. járás 47 
f: -Mhiyörü 2 szobás te „z lakással, nemes 
iaj szőtló, és gyümölcsössel, 850 négyszögöl 
értekezhetni a kiadóban. w •Wl'

ELADÓ szellő 1300 négyszögölenként 1 írt 50
z Vr. vvcs tell*Ih értekezhetni a Takarék 

lutühntozet péuztnrnokánál.

TANÍTÁSRA növendékek felvéti tnek
Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak 
Kossuth-utca 25. Ugyanott tanuló leányok is 
felvétetnek.

Jő’ CSALÁDBÓL tanuló felvétetik, a ki 2—4 
gimnázimot végzett előnyben részesül 
Biachta János vegyes kereskedésében. H- 
N ánáson.

KERESTETIK VIDÉKRE, közel Debrecenhez, 
tisztességes családból, egy fiatal leányka idős 
beteges tűi melle, mint otthonába apró’dol­
gokra. Ruházat és biztosítékul 5 évre 400 
koronát hagy. Cimom a Debreceni újság kiadó- 
hivatalánál kapható.

I ELSŐ Korcske del miből jó sikerrel érelségizett 
2 évi gyakorlattal hi ró szolid fiatal ember 
azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadó- 
luvatallmn.

FIA 1AL ÖZVEGY ohirusitóuői vagy pónztár- 
noknói ábást. keres. Cim a kiadóban.

HASZNÁLT mák daráló megvételre kerestetik 
_Boruzs István Ilakovszki-u. 19. szám.
EGY 17 E I .EB fiatal fűszor kereskedő segéd 

alkalmazási keres. Cim a kiadóba.
KEVÉS TÓKE befektetéssel biztos és jövedel­

mezi) vállalathoz társ kerestetik. Ajánlatok 
_»Biztos jövedelem“ alatt a, kiadóhivatalba.
1 AN LLO felvétetik Ve Isi ez Ferenc férfi szabó- 

nál, Vígkedvű Mihály-n. 32 szám.
ELÁRUSÍTÓ fiatal fin vagy leány fizetéssel 

lelvótetik. Cim Pályaudvari bazárban.

Már rendesen kapható

Uradalmi vaj
|1 küó 1 írt, 20 krért
Gyenge Májust liptói 

í tnró 1 küó 60 krért,
mindennap friss niinüsúclwn, 

Tisztelettel

Bellisek Lafos,
Fiaos-utcza 2^.
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MIT I(SVUNK?
hogy egészségűnket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­
víz erre a legbiztosabb óvószer. Első­

sorban a mohai

n

ühbw
Autal kőbányai se ferdéjének vezérképviselete JDefereezej! és viéélrére.

.. —1—» 11 Műm umuwumin—«wi inwiirr i -- - --irm—,, w„,„ ,, n
„ , . \an szerencsém tisztelt vevőimmel s a fogyasztó közönséggel tudatni, hogy sörös- 

T «nrfftni«Zrt ^smentes elzárására sikerült a „Tbc General Bottle Seal Sycfcicat" limited"
Bob doni cég szabadalmát a helybeli piac részére kizárólagos használattal megnyernem.

forrás mint természetes széosavdils ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savaimiviz’ 
dós szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógyeólmál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb Gyomor, légcső- c8 húgyszervi be­

tegségeknek, Azért tehát
Használjuk_amohai Használjuk a mo-
Ágnes forrást, ha 
gyomor-, béi-légoső- 
Euruttól szabadulni 
akarunk. Dr. Kétly,

Használjuk a mohai 
Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk. Dr. Kövér.

hal Ágnes-forrást, 
ha étvágyhiány és 
emésztési zavarok 
álnak be. ßr. Gebhardt,
Használjuk a mo­
hai Ágnes-forrást ha 
májbajoktól és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk. Or. Glass. 

Háztartások számára mésfélliteresnél vala­
mivel nagyobb üvegekben minden kétes 
értékű mesterségesen szénsavval telitett 
víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, 
hogy az Agnes-forrás vizét a legszegé­
nyebb ember is könnyen megszerezhesse. 
Kedvelt ímrviz. . Kedvelt borviz
Kapható minden füszeríizletben és elsőrangú 

vendéglőben.
Főraktár Máyer Jenő füszerüzletében 
Debrecen. Ugyanitt ingyen kapható az 
Agnes-forrás díszes kivitelű ismertető füzete.

mm

MSmeát

Seal-dugévaí elzárt üveg.

A „Seal£‘ (pecsét légmentes elzáráseló'nyeí:
1. A legnagyobb tisztaság, mert a parafadngó moezatja nem juthat a sörbe. 6 J

, „ 2- Az üveer szájának teljesen légmentes és nagy fészer«
(ca. 2-3 légnyomás) ellem elzárása, ami a sörben levő szénsav 
ehllanását teljesen lehetetlenné tévén, a sör hosszabb időn át 
som veszti el kellemes üdítő Izét.

8. A legnagyobb biztonság hamisítás ellen, mert az ti ven- 
elzárása csupán az őzen célra szerkesztett géppel eszközölhető 

4. Dacára a légmentes elzárásnak, a palack ogy szeggel 
lb a legkönnyebben tolbonthaté. '

t>. Tetszetős külső, könnyű kezelés.

4a#*

mm

m

Az üveg tesztiatszete.
Midőn még a fogyasztó közönség 

szives figyelmét felhívom arra, hogy 
akár a fent említett rendszerű elzárás­
sá1 akár a közönséges cégbeégetéees 
parafadugóval ellátott üvegekben valódi

„Brél®"-le ser
csupán az itt látható 
védjegyes ezimkékkel 
kapható.

Magamat a nagy­
érdemű vevőközönség 
szives pártfogásába 
ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettef

Íren üllicsa,

Aláírási fölhívás
a „Tiszavidéki Mezőgazdák szövetkezeiének“ megalakítására.,

Hazánk mezőgazdasági viszonyaink helyzete az utóbbi években annyira kedvezőtlenné vált, 1§ 
hogy ma már nem elegendő, ha a gazda szakszerű, lehetőleg belterjes gazdálkodással igyekszik jőve- 
delniót gyarapítani, hanem arra is nagy sújt kell fektetni, hogy terményének értékesítésénél a lehető I 
legmagasabb napi árakat érje el és a gazdasághoz szükséges beszerzéseit lehetőleg jutányosán esz- Bj 
közölje.

Terményeink értékesítőnél tehát az a termelő célja, hogy a fogyasztókkal lehetőleg közvetlen i| 
érintkezésbe jusson. m

Különös fontossággal bírnak ez irányban épen a magy. kir. kincstár, m. kir. honvédség és cs. és 
kir. közös hadsereg részére történendő szállítások.

ügy ezen, mint az alább felsorolt célok elérése végett elhatároztuk a „Tiszavidéki Mezőgazgák 
Szövetkezetének“ megalakítását.

Régi közsziikségletet van hivatva betölteni a szövetkezetei. — Céljai a többek között:
a) termény beszerzése, eladása bizományképen és a terményszállitási vállalatok minden ágaza­

tának felkarolása.
b) raktárházak létesítése, lehetőleg állami kedvezménynyel és a szövetkezet tagjai részére hitel­

nyújtás a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten.
c) a gazdaság és gazdasági iparhoz szükséges termények vetőmagvak és gepek, gyátmányok és 

más a gazdák szükségletét képező cikkeknek közvetítése.
d) iparágak, sertéshizlalda és kiviteli piac létesítése érdekében a szükséges lépések megtétele 

biztosítási ágazat létesítése a gazdaság körében stb.
e) gőzeke beszerzése és annak megfelelő bérösszeg ellenében kikölcsönzése,
Egy üzletrész 100 koronában állapittatik, ez összegből 50 korona az alakuló gyűlés megtartása

után 30 nap alatt, a másik 50 korona pedig további 30 nap alatt fizetendő be. A tagok csak a jegyzett 
üzletrész erejéig felelősök. A jegyzet összegek befizetése a „Debreceni Hitelbank SésxvézytArsasAgnái“ tör­
ténik: ugyancsak ez intézetnél vagy ez intézetnél vagy bármely alapitónát jegyezhetők az üzletrészek is.

A Debrecenben tartandó „Alakuló közgyűlésre“ a szövetkezeti tagok külön értesítő utján fog­
nak meghivatni.

Debrecen, 1905. május havában.
Alapítók: Rickl Antal, a debreceni gazd. egyesület elnöke, Berger Mór, Király József, Forray
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Minden haetaessony 
büszkesége e jó kávé.

Kathreincr-főle 
Knelpp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
Tolna szabad többé hiányoz­
ni» a kávóita'l készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHB.EINEIU 

névvé’.
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3 Blouse selymek, 
á /atos rtibadiszek, Csipkék, 
t" Szalagok és bélésárúfí
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Mc. Cormlck araídgépgvár képviselete

LAJOS,W&s SiP&aS & mkHA&i
E® esae.K*««5aKe*E9

®®Ss»€?2EiaiTBL*«55m.

Ü

Szabó Lajos fiai czégaél
Debreczen, Hózsatér.

Lépokrócz
lepsen oogy csak 95 krajczár.

Nélkülözhetetlen minden ló- 
tulajdonosnak a mi hires, 

vízmentes
féradaími-lópokréezaink,

a melyek teljes nagyságúak, 
különösen vastag, meleg 

__ brünni gyapjúból gyártatnak
s igy a lovakat minden meghűléstől megóvják 
és mindég egészségben megtartják. Fáradalmi 
lópokróozaink minden színben kaphatók és tö­
meges eladás miatt a következő rendkívüli olcsó 

árak mellett adatnak el :
1 db. lópokrócz teljes nagyságú csak . . 95 kr.
2 . „ ,, “» „ 1 frt. 85 kr!
^ * » * * » 3 fit. 60 kr.

Egyedül utánvéttel
KERTÉSZ HEINRICH, Bécs, I, Fíeisehmarkf 17-522,

gyönyörű fehér arctört
e! leltet énsi a világhírű 
WBLAJT&Gi« ®61e

Jíraii Dboiya-Créme
l&aHxsnAB«Mval.

Szeplő, májfelt, Mbircs, bőrvörösség 
és tniadounemS arotlsztátlanságot 
m varázsszsertien eltüntet, ee

6 A párisi és londea! hyglenlons MAlütásekon
aranyérmekkel és diszcr.ievéllel kitüntetve. •

Így tégely ára 2 korona.
Ibolya-ercme szappan 79 fiit. Ikolya-ke^vper fe­
hér, rózsa vagy orém sziaken, dcbvza* ÍK 20 f 
Ibolya-tej (Ban de Vieleíte de Hajós) 1 korona!

Óvakodunk értéktelen ntánzafckiél!!
A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle ké­
szítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készitö és feltalálónál:

I HAJÓS ÁRPÁD
I gyógyszertárában, Arad. - Főraktár Pefcrecen, 
te XüTd BÉLA ur gyógyszertárában, 
•öamssm

érdeíelü

Divatos napernyők a
Jé mosó széles deleinek

510 és 40 kp.

Cosmanosi mosó árak,
120 cm, széles sima Baíisziak,

női rahavásznak zqihirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szaké Lajos fiai czégaél
Debreozen, Rózsaién

hogy

megvetíüü a tfCiss JBajos-féie vő fős üzlet egész 
csődtömegéts az ottaniüeiyiséőőlelss&iiioihiü

Az egész csődtömeg kiárusítását hétfőn kezdjük el
leltári becsértékben,

(félar) üzletünk mellett levő volt László könyvkereskedés helyiségében.

Wallenstein FüSiSp fiai
Piaoz-ntozi, kistemplomma! szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
séget értesíteni, hogy a világhírű

_ Borsxélkl boroiae
kizárólagos főraktárát Debreczen és Hajdú- 
megye óészére átvettük és a vizet a fogyasztó 
közönségnek következő árakban adjuk:

2 literes 48.fillér, 1 literes 3-1 fillér, fél 
literes 26 fillér, (ires üvegekéit visszaadunk 
2 literesért 8 fillért,, 1 literesért 6 fillért, fél 
literesért 4 fillért.

Viszonteladóknak és vendéglősöknek 
külön — igen előnyös — árajánlattal szol- 

; gálunk. Tisztelettel
Lúsztig Básj,

fűszerkereskedők Simonffy-utcza 2. — Városi 
bérház.

TSKRIT-PAÍA azB“M=Kkpauv
I (Mr ■ IVW®3öA€5E:SS«.’*LJ«Z»'AJLU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

Mp- ETERNIT-W/U VEK VnwÓMM * *
1 EÉPVISBLBT2 Ef> RAKTÁRA LUKACS VILMOSNÁL g?55?°ZEN>----------

: ..őravgu reí'ereacziáfc. Jótállás vvt - .. HAiVAN-UTOZA 5. sz
tíydi tas »500 üccslrakomány. Kérjen Ismerteté1'^

mmmmr--------w.
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Orosházi kenyérsiitőde és 
SK élelmezési csarnok kk

ajánlja
1 ko. aj Egyiptomi hagyma 10 kr, 
1 ko. aj Borso hagyma 40 kr
1 ko. uj Nyári termés borgooya 22 kr'
Naponta friss uradalmi vaj.

ízléses modern
lakberendezéseket
u. m.: ebédlő-, háló- úri szoba, Iroda 

konyha és
3te boltberendezéseket készít $

jútáoyoS árért

Kovács József
Hemiásasasiialoiei,

Rákóczl-utoza 6. zzám.

Tölgyfa szőlőkaró
Száraz tűzifa

cser, tölgy, bük, varga, gyertyán 
és válogatott szerszámfa kapható

HEGEDŐS EMIL
lakereskedfinél.

XCaktái* s Iroda s
e°mgÍ,6VS“sz" Wós-u, 7, szám,

Alapíttatott 1866-lian.

TMeszen H. és fia
tapéta gyári raktára

===== Darabos-o. 9.==
Mű- és szobafestő, féaymázoló, aranyozó 

kárpitozó.

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat egyszerű és 
művészi kivitelben.

A legjutányosabb ársz ámítás 
mellett a n. ó. közönség által ös- 
mert kifogástalan kivitelben.

dE
Debrecen, Piacz-utca 20 és 27 szám

Ajánl legjobb minőségben a tiavaeacl 
iÄdSzayz?» kertészeti és gazdasági szerszá­
mokat és felszereléseket; Kerti vasbutorok, gyér* 
mek kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vas és 
rézbutorok. peronospora és kerti fecskendők minden 
vas és faiparhoz való szerszámok, tüskés kerí­
tés huzalok építkezésekhez vasgerendák, 
vas, porcéi Ián kályhák, utóbbiakhoz muütipiicátor 
(hőfejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás.

Minden faj Szőnyegek, szövet, 
csipke és applicált függönyök és síéről 
valamint ajtó és ablakra való ég 
nyári függönyök, applicált és hím­
zett posztó, plüs és selyem asztal 
és ágyt ertfőAr.

Színes jó mosó női ruha. blouse 
és férínng szövetek, tezmis fíanellek,

Divatos női és férfi harisnyák és 
Zsebkendők, Batist fehérnemű, fürdő- 
köpeny

Kardos László
Debreczen, Kossuth-ntcza 9. szám. —

Eladó hÉhelpk,
A Vecsey-Bruokner-féle kegyes 

alapítvány folytán a debreczeni ref. 
Egyház tulajdonát képező azon föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utoza és Ferencz József 
lovassági laktanya között fekszik, 
300 négyszögöles házhelyekké föl- 
daraboltatván: e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet­
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egy­
házi ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. Bgyhaz 

küldöttsége.

fi nagyváradi t. sz. káp­
talan mikqmsi gazfla- 
msm ságiban mám
260 db. raozfra Maisa és 
mintegy 200 db. 4—6
hónapos malaoz eladó

Értekezhetni Mikepércsen.

az Uradalmi intézőségnél,
saraa

Nagyérdemű lyölgyközöoség becses figy^lnyéb^I
Van szerencsém nagybecsű tudomására hozni, hogy a székesfőváros legelsőrangu ruhaszövet és selyem 

áruházának a Szénássá Gyula ezégnek
helybeli képviseletét sikerűit megnyernem. Ennek folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű hölgyközönség 
rendkívüli kényelmére fentnevezett ezég országszerte hires, mindenkor a legutolsó divatu és e mellett igen jutányos ára 
dús választékával a ezég összes mintáival

kívánatra azonnal szolgálhatok s igy becses megrendelése esetén a kiválasztandó áru már 48 érén belül birtokába juthat.
Megjegyezni óhajtom, hogy a szövetek és selyemáruk árai nemcsak hogy ugyanazok, mint a hogy azokat Szónássy 

Gyula cég Budapesten árusítja, hanem a megrendelt áru minden költség és portömentssen házhoz lesz szál­
lítva.

Megtisztelő felszóllitásra az összes szükséges mintákat megtekintés végett a legnagyobb készséggel becses rendelkezé­
sére bocsájtom s vagyok b. megrendelésének örömmel elébe nézve s mindenkor a legpontosabb kiszolgálással előre is biztosítva

teljes tisztelettel
<dl.lwsetí'&«öB',,B®rE® Piac-utcaRótt SL4« sz. nullák- e Vámos-ház.

mruiiMl
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Slfmo cipő erős ■ 
“ijkö mmdeuapru

•í* : r'-> -I :i
i-

-•A

Gyermek fdzös. Ysgv 
gombos czípők 

fekete es színes
írt, -.90-1#

feijebb.

T

boritássaal és kapllval,

mely
a legelegánsabb,

legkényelmesebb,
legtartósabb,

legolcsóbb, $?$
a legnagyobb választékban

«5@ES5j.-rf® sa 

ne wcipőgyár r. f,
OelJriozen Piacz-iiícza 48, az. Szí.-Anna-ufcza sarláo

*”1 öm. Tag

p üai Oombos-czipő fekete v, színes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . frí, 3'—
ÉJ fílzös-czipo \m bőrből. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m, 375,
ff Női füzös-czipő Gbovray-ból Goodyear varróit ipn elegáns fri. 5'—’
^ Féeefi cziiggos czips box bőrből. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . irt, 4'25

Férfi fűzős czipö box bőrből. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  4>59,'
Férfi fűzős czipö Goodyear varrott igen elegáns , . frí, e-50

czipö fekete t* 
vagy színes

Nsi kivágott fái ás 
sjtaaglis czljrik

frí. 1.30-1

äßessegi Amerikai Goodyear
jelenkor elismert legjobb czipö je

czugos czipö
mindennapi használat

„ . «wv uitrab aeies rózsatő
a Iegkuonöbb fájókból, szép erős példányokban, igen jutányos árakban.

„ m Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét J

Miikertészeti és rézsatelep:
a MÁV. főállomás mögött. Csői- Ep" 
nakázó-té mellett, u. n. Egylet- si 

kertben, Telefon 341. szám.

mm

Gyertyánliget
(Móramairosmegye)

legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei 
hegyi gyógyhely, ásványííirdő és vizgyóovinfézeiCsodálatos szót) mazrns fekvés ,sj'illoíöl 
ózondus enyhe levegő, kitűnő ízű és'kLymZ”^ í"t/> vast orrások. Teljesen berendezőt, üt/! !'intézet. LegradikAlisabb gvógysikor • vér íz ■ sápkor, idegesség, nem-esihenia, gyomor-Siok8^’ női bantalmuknál. Kényelmes, csinos I d-úsol- H ’ 3•i'J ellátás Ken mérsékelt árak ijÄ 
.Mitober. \ muH állomás Nag.v-Boeskó. E'onvök-T..! -sé arak es íztelen életmód. 2. Ettvhe Slat f," 

kdrnyez ■ közeli vasút 'állomás T jó
4u “ - -"iígazgatóság.

kiváló tisztelettel:
**“ ww W y 11 £ Sí

Virágüzlet:
Piaoz-otcza 26. szám., Nagy- 

tőzsde mellett.
Telefon 304. szám.

■ t. ■i-r-'V/V .>V\ízíi-vk-vi/\ 'S

s

V-. - ■ .. •• >

KLYTH5Ä PUBER
a, b,zr áP®lásáboa> az arozszin szépítésére finomítására Lei*- 
elegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. es. és 
kir. proMsezor által Bécsben. Elismerő levelek a legjobb kő-

■F Ä !dÄz ”leUékalve vannak
TA^feSICá SOTTLIEB,

MríkSr •" »foi T'wSfff tS mitozer* eyáraBecsben.
í;1 t !?, L, wolzellle 3. Kffv adna* ón 1 ffrf 9A Irr
KaSó Óö f^iSöbh a^fl ? ÖSRueg'®}file8es beküldése mellett 
Ka.ma.ü a legtöbb illatszerkereskedésben drogériában 

és gyógyszertárban

'5 T®T“ győgyezerfŰFában,
lamamssgKx-.r, ^

debreczehs

j
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fi/SS kArov 
CsiAftaA.

szerencsije

El még eddig soha Szerencsei 1 sérletet 
nem leit az osztáiysorsjátékbar vegydn 
egy szerencsesorsjegyet KISS banhhá- 

zában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáté­
kokban nagyobb nyereményeket KISS 

bankházában.

Az eddigi búzásoknál
szerencsénk voltrnár

Háromszor a Jutalmat

600.000toreBit=1,800.000
és egy nagy nyereményt

4OÖ1OÖO k°ronát -400,000
2,200,000

KISS szerencséje NAGY!
A XVI. sorsjáték l-sö osztályának 

hozásai, á.május25és26-án lesz,
Az I. osztályú sorsjegyek árai: 

Egy nyolcad 1K 50 f. I Egy fél.... 6 K. 
Egy negyed 3„ -- „I Egy egész . .12 „

Kiss Károly és Tsa
a magyar kir. szab. osztály- 
sorsjáték föelárusltó-holye.

Budapest, VII., Ersábal-köra! 19, sz.
KESS-félo sorsjegyek kaphatók

HOROVITZ ZSIGMOND 
könyvnyomda és sapirkereskedéséban,

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbiehatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott
Jégsz'kréoytket,
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott, legjobo 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választókban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,
üveg, porczellán, lámpa, háztartási 

s diszáruk nagykereskedése, 
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

L^megbizhafébb én legjobb
mmőségás

szót apadté és kerít bátor-
lakkok,

valamint F®r- és, olajba tört 
festékek, egfedflB bsáíeraésl

forrása,

Tárol J. utóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy 

kereskedés,
Debreczen, Hate-nte 13, szám,

Ä FöSdos-féis
MA6IT-0RÉM

A Földes-féle 
MABGIT-GRÉM
A Földes-fiio 
MARGIT-GREM
A Főldas-féia 
MARGIT-GREM
Á Föidss-féie 
MARGIT-GRÉM
Á Föides-p 
MARGIT-GREM

JEEi51jjy«e>l«: as <*£*•«>

Legjobb SzépitőSzer!
pár nap alatt eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, böratkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt Kisimítja a ránezokat és az 
arcot fehérré simává varázsolja, Bait és fiatalít. ÁRA: Ms té- 

, , geiy i kor., nagy 2 korona.
KIVÁLÓ TC1LHTF-GIKEEK: Marsít-hölgypor (3 színben) kor.
1.20, Büarglt-szappaa 70 flIL, Margit-fogpép (Sahnpasta) 1 kor. 
Margit-arovlz 1 kor. Póstén utá»vétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után Midi a készítő:
Földes Kelemen gyógyszerész Arad.
Kapható minden g?égr!árban. drogérián és illatw-kerBskedésbeo.

A híd88-fél8 ^
MARSíT-CRÉM 1 
Á Földes-féle p 
MÁRGIT-GRÉM 1 
A Föítías-féfe re 
MARGIT-GRÉM 1 
A Föidss-féle m 
MARGIT-GRÉM 1 
A Földes-féle m 
MARGIT-GRÉM l 
A Földes-féle U 
MARGIT-GRÉMElmáSSnék

szSSSő ellen

való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a
Összesen

4 sorsjegyre &.■
koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzélesszük 5 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a 
nálunk nyert sorsjegyek Jegyzékét 
úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, mi­
szerint t, vevőinknek különösen kedvez 

a szerencse,

Kihúzott nyeremények azonnal kifizstíatnek.
Kísérelje meg szerencséjét Kiss 

bankházában, mert

BOflDO 1-PORDr. Aschenbrandt-féle
oooooMMOHweooommHiwo
Ára Budapesten 1

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 68 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban, valamint 2 kilogrammos dobozokban á kilogramm 72 fillér. timt»

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a 
rézgálioz, a permetezőt sohasem dngitja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági aka déraia növényélettani állomása kísérletének 
fényes eredménye a legkitűnőbb külföldi szaktndósok véleménye, számos magyar 

gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul megküidetlk,
A Bordói-por ezenkívül kitűnő eredményűvel használható a b’Jí gonyavész ellen, 
gVüinölosfák permetezésére és baromflólak fertőtlenítésére. Megrendelést eifogad a

„JKagyar JViező^azdák Szövetkezete“ Pggt, v., ynkotmfcy-staa 31. -.-ám.
A por kapható és megrendelhető: Kontsek Gézénél Debreczen, Grosz Herm.winál Érmiuályfaiva
Hemmen Fercnczné! Ziidorlak.

Schiclit-szEppan
“azarvaa* ▼agy

Jegygyei
letßehb. legfclstió&akfc s ennfllfem 

ieeelcsíbh szí»«». — Mifiaw 
kíroe aíkítrssztictoi m*iíte$.

•kuloi

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál külőnőwn arra ügyeljünk, hogy 

. . minden darab azappar, a „Schicht*' névvel és 
® • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

II
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nyári használatra, bérbe kerestetik 
cim: Altborger Samuéi Sinícnffy-u. 

uj béíház, értekezhetni

reggel 5—7 óráig.

Mielőtt ruhíi szükségletét beszerzi, saját 
érdekűben cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket 
vagv felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Pia 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

~ mmEmiammmíiZmmBBmBBm'

Van szerencsém a tisztelt n. ó. 
közönség becses tudomására hozni, hogy 
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

Km o éK

férfi szelő üzletet és 
vegyitisztitó intézetet

nyitottam, a hol ugyan is minden e 
szakmába vágó munkát, p. u. elegáns 
nii ói,.önyöket móriéit után a legújabb 
divat szerint és ezek tisztítását, javítá­
sát, vasalását a legszebben és legjutá- 
nyosabban készítem, úgyszintén vasúti 
ruhákat és más egyenruhákat is a leg­
szebb kivitelben és legszolidabb árak 
mellett pontosan készítek. A nagyérdemű 
közönség becses pártfogását kérve, ma­
radok tisztelettel az üzlet tulajdonossá

Szeotesv József,
ferfl-szató és vegytisztító. Beák-Ferenoz-u. 16.

Debreczen: Csanak József,
Csicso Lajos, Csillag József, 
Deutsch Dajos, Félegyházi 
János, Fritsch Károly.“ Ga- 
novszky Lajos, Gőczey István 
Havzs József. Jósa és Jón a, 
Kertész Bnndor, Klein Ignác, 
Kohu Henrik, Komlóssi Lajos, 
K öntsek Géza, Kernho'ffer 
József, Kovács Mihály, Krausz 
J. Bcrnát. Lindenfeíd J. Jenő 
Lusztig óz Bán, Mayer Jenő, 
Neumann Nándor, Parti Fe- 
rencz, Rickl Antal József, 
Róth Antal, Tóth Kálmán, 
Várray József.
Berottyó-ujfalu I fj. Wei szberger 
Ignácz.
Ér-Mlhályfa'va i (írosz Herman 
Lévay Vincze, Fóliák Móritz, 
Ei.-Böszörn ny Gcmeinbeck 
József. Tulogdy Form 
Hajdú-Kár. ói'Slaehti

1905 május J4

Ingyen

3 pitr. zr*V? n?v Mo ra, 50, 65. 75.95 i,. 
1_bÜVl ' „ " ifTTT
A.ngoí jt plúr ind J Nn,:okrn~Tfi-tél 7<n^iy

Iliin héztetka osztályáEa
Tálcza kérdők cifra iva 3

kaphatja meg mindenki, a ki kéri a ^ ^ 
Érdekes egyetemes katalógusunk
1600 képpel. Minden cikk vételénél ős 
érdekes újdonságok beszerzésénél nélkü­
lözhetetlen ez a köuvv. Elég egy pontosan 
mcgcimezett levelezőlap és bérmentes kül­
déssel azonnal küldi az érdekes egyete­

mes katalógust
Kertész Henrik Bécs I. Fieischmarkt 18—238,

Futok miiicíi 3# kitől
Kezdett ooagré munkák 135 krtóiiieidve

Benyáts Eif
ßefereexes?, TIssrapsaE©«®,,
Clfeysmäa, öns vá!aszték&za.

asm

Crém,
ai™©hegi©©s,

m
hajfestfi' (restorer)

. , , s&ssRBrtSssEGs*©!?
Sm^«Ü5i*b6r08u,nyas/got levesznek az arczrol, siepiőt, máffeltot vlmmedltt, arcplrosságot, a ránezokat kisimítják, a bőrt bársony pu­
hává udeve varázsolják. Cessék megpróbálni, ha nem használ, árát

minden Tibiivé nélkül visszaadom.
Hfsiiwsísia

Laboratoire Cosmetique „Matilde.11 kapható Budapesten Töröknél. Debreczeni főrak- 
tár Tóth Bála gyógyszertárában szemben a bikával, és mindenütt

Siessüméi!
Siessünfí!

Siessünfí ^
M” a»,m80St érkezett ren8'eteS* nagy választékban legújabb

rÄg g©ifeii«z©p|iir és fílott Bloa&r-.Aat
ÜLf!-leány ^ermeh-ruháoskákat minden nagyságl^T

melyeket potom áron elárusítjuk.
Tisztelettel

Blúii)eoSteio Testvérek
Alkalmi áraháza, Plac-m M. - Bikával szemlén.

unos.

£>

»■"5*

_____Schfi11 ,lakab Weiszin«nn‘j! R-Szoboszíó: Körner Bélm

Mon,H«orgeBop=í a Bjtóg nyomaiban"(Tulajdoni Than ^
1:sza-Ffired : Kihs Géza Érni,


